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METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 1,120 adults aged 18+ living in Benghazi between 23rd June and 3rd July 2016. Interviews were conducted 

face-to-face, and by telephone in the hard to reach areas of the city. Quotas were set by Mahallah and gender, with a good 

spread by age and education level. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

 

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press 

release unless otherwise agreed. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Tom Mludzinski, Director of Political Polling: 

Tom.Mludzinski@comres.co.uk   
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Table 1/1

LIBYA RESEARCH 2016
D1.District
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

AL-Mukhtar 200 99 101 69 103 28 50 50 71 13 16
18% 18% 18% 20% 18% 13% 18% 20% 17% 13% 21%

Benghazi Al-Jadeeda 200 99 101 68 75 57 54 33 75 21 17
18% 18% 18% 20% 13% 27% 19% 13% 18% 21% 23%

Assalmani AL-Gharbi 120 61 59 33 71 16 23 30 50 12 5
11% 11% 11% 10% 12% 8% 8% 12% 12% 12% 7%

Athawra Ashabiah 120 60 60 40 59 21 40 25 38 11 6
11% 11% 11% 12% 10% 10% 14% 10% 9% 11% 8%

Dawood ALGharbi 80 40 40 22 44 14 17 28 24 10 1
7% 7% 7% 6% 8% 7% 6% 11% 6% 10% 1%

Dawood AL-Gibli 80 40 40 24 41 15 23 24 25 3 5
7% 7% 7% 7% 7% 7% 8% 9% 6% 3% 7%

Khalid bin AL-Waleed 40 20 20 10 25 5 7 5 20 4 4
4% 4% 4% 3% 4% 2% 2% 2% 5% 4% 5%

Sidi Hussein 40 20 20 12 21 7 10 7 15 4 4
4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 5%

AL-Fuwaihat Al-Gharbi 40 21 19 12 23 5 15 8 14 2 1
4% 4% 3% 4% 4% 2% 5% 3% 3% 2% 1%

AL-Kuwayfiyah 40 21 19 15 17 8 6 4 17 8 5
4% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 4% 8% 7%

Bu Dizzerzh 40 20 20 9 24 7 15 5 14 5 1
4% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 2% 3% 5% 1%

Sidi Khaleefah 40 20 20 11 20 9 6 10 22 1 1
4% 4% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 5% 1% 1%

Dawood Al-Bahri 40 20 20 8 23 9 9 17 9 3 2
4% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 7% 2% 3% 3%

AL-Wehaishi 40 20 20 8 25 7 8 8 13 4 7
4% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 9%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 1/2

LIBYA RESEARCH 2016
D1.District
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

AL-Mukhtar 200 127 21 46 131 53 10 46 62 91 93 81
18% 18% 17% 19% 17% 20% 17% 17% 17% 19% 18% 18%

Benghazi Al-Jadeeda 200 123 21 48 153 33 5 66 64 67 94 76
18% 17% 17% 20% 20% 12% 8% 24% 18% 14% 18% 17%

Assalmani AL-Gharbi 120 78 17 24 82 28 9 23 40 57 50 56
11% 11% 14% 10% 11% 10% 15% 8% 11% 12% 10% 12%

Athawra Ashabiah 120 76 12 24 77 36 3 20 45 55 50 55
11% 11% 10% 10% 10% 13% 5% 7% 12% 12% 10% 12%

Dawood ALGharbi 80 56 7 12 44 26 7 14 30 35 39 30
7% 8% 6% 5% 6% 10% 12% 5% 8% 7% 8% 7%

Dawood AL-Gibli 80 49 8 16 54 17 5 14 35 31 36 27
7% 7% 7% 7% 7% 6% 8% 5% 10% 7% 7% 6%

Khalid bin AL-Waleed 40 27 4 5 24 14 2 11 15 14 24 9
4% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 5% 2%

Sidi Hussein 40 21 3 16 34 5 1 9 11 20 12 22
4% 3% 2% 7% 4% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 5%

AL-Fuwaihat Al-Gharbi 40 25 4 10 30 6 4 10 6 22 14 15
4% 4% 3% 4% 4% 2% 7% 4% 2% 5% 3% 3%

AL-Kuwayfiyah 40 19 3 14 27 5 3 13 10 16 23 12
4% 3% 2% 6% 4% 2% 5% 5% 3% 3% 5% 3%

Bu Dizzerzh 40 24 5 11 22 13 4 12 11 17 14 24
4% 3% 4% 4% 3% 5% 7% 4% 3% 4% 3% 5%

Sidi Khaleefah 40 28 5 6 31 8 1 9 14 17 20 16
4% 4% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 4%

Dawood Al-Bahri 40 23 6 8 25 12 2 16 13 11 21 13
4% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 6% 4% 2% 4% 3%

AL-Wehaishi 40 29 5 5 22 14 4 9 9 22 19 17
4% 4% 4% 2% 3% 5% 7% 3% 2% 5% 4% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 1/3

LIBYA RESEARCH 2016
D1.District
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

AL-Mukhtar 200 200 - - - - - - - - - - - - -
18% 100% - - - - - - - - - - - - -

Benghazi Al-Jadeeda 200 - 200 - - - - - - - - - - - -
18% - 100% - - - - - - - - - - - -

Assalmani AL-Gharbi 120 - - 120 - - - - - - - - - - -
11% - - 100% - - - - - - - - - - -

Athawra Ashabiah 120 - - - 120 - - - - - - - - - -
11% - - - 100% - - - - - - - - - -

Dawood ALGharbi 80 - - - - 80 - - - - - - - - -
7% - - - - 100% - - - - - - - - -

Dawood AL-Gibli 80 - - - - - 80 - - - - - - - -
7% - - - - - 100% - - - - - - - -

Khalid bin AL-Waleed 40 - - - - - - 40 - - - - - - -
4% - - - - - - 100% - - - - - - -

Sidi Hussein 40 - - - - - - - 40 - - - - - -
4% - - - - - - - 100% - - - - - -

AL-Fuwaihat Al-Gharbi 40 - - - - - - - - 40 - - - - -
4% - - - - - - - - 100% - - - - -

AL-Kuwayfiyah 40 - - - - - - - - - 40 - - - -
4% - - - - - - - - - 100% - - - -

Bu Dizzerzh 40 - - - - - - - - - - 40 - - -
4% - - - - - - - - - - 100% - - -

Sidi Khaleefah 40 - - - - - - - - - - - 40 - -
4% - - - - - - - - - - - 100% - -

Dawood Al-Bahri 40 - - - - - - - - - - - - 40 -
4% - - - - - - - - - - - - 100% -

AL-Wehaishi 40 - - - - - - - - - - - - - 40
4% - - - - - - - - - - - - - 100%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/1

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have not received any formal education 75 19 56 3 21 51 - - - - 75
7% 3% 10% 1% 4% 25% - - - - 100%

Completed the basic level 101 32 69 11 60 30 - - - 101 -
9% 6% 12% 3% 11% 14% - - - 100% -

Completed the secondary Level (middle school) 180 107 73 39 102 39 - - 180 - -
16% 19% 13% 11% 18% 19% - - 44% - -

Completed high vocational school 227 117 110 64 128 35 - - 227 - -
20% 21% 20% 19% 22% 17% - - 56% - -

Completed public high school: qualification for
University Education 150 84 66 73 58 19 - 150 - - -

13% 15% 12% 21% 10% 9% - 59% - - -

University education without obtaining a certificate 104 69 35 58 41 5 - 104 - - -
9% 12% 6% 17% 7% 2% - 41% - - -

BA 250 114 136 86 143 21 250 - - - -
22% 20% 24% 25% 25% 10% 88% - - - -

M.A. 27 15 12 5 16 6 27 - - - -
2% 3% 2% 1% 3% 3% 10% - - - -

Doctorate 6 4 2 2 2 2 6 - - - -
1% 1% * 1% * 1% 2% - - - -

NETS

Net: Degree or above 283 133 150 93 161 29 283 - - - -
25% 24% 27% 27% 28% 14% 100% - - - -

Net: Senior High School or University with no certificate 254 153 101 131 99 24 - 254 - - -
23% 27% 18% 38% 17% 12% - 100% - - -

Net: High School/ Middle School level 407 224 183 103 230 74 - - 407 - -
36% 40% 33% 30% 40% 36% - - 100% - -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/2

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Elementary School level 101 32 69 11 60 30 - - - 101 -
9% 6% 12% 3% 11% 14% - - - 100% -

Net: No formal education 75 19 56 3 21 51 - - - - 75
7% 3% 10% 1% 4% 25% - - - - 100%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/3

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have not received any formal education 75 37 2 27 46 16 8 21 25 28 36 25
7% 5% 2% 11% 6% 6% 13% 8% 7% 6% 7% 6%

Completed the basic level 101 52 10 36 59 20 13 22 37 42 55 28
9% 7% 8% 15% 8% 7% 22% 8% 10% 9% 11% 6%

Completed the secondary Level (middle
school) 180 113 16 44 129 39 10 38 57 83 88 64

16% 16% 13% 18% 17% 14% 17% 14% 16% 17% 17% 14%

Completed high vocational school 227 163 13 41 168 46 8 44 77 103 94 104
20% 23% 11% 17% 22% 17% 13% 16% 21% 22% 18% 23%

Completed public high school: qualification for
University Education 150 89 20 36 101 38 8 40 46 64 70 68

13% 13% 17% 15% 13% 14% 13% 15% 13% 13% 14% 15%

University education without obtaining a
certificate 104 73 12 14 72 29 2 33 31 40 52 43

9% 10% 10% 6% 10% 11% 3% 12% 8% 8% 10% 9%

BA 250 159 42 41 158 75 10 59 85 106 95 111
22% 23% 35% 17% 21% 28% 17% 22% 23% 22% 19% 25%

M.A. 27 15 5 5 18 6 1 12 5 8 16 8
2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 3% 2%

Doctorate 6 4 1 1 5 1 - 3 2 1 3 2
1% 1% 1% * 1% * - 1% 1% * 1% *

NETS

Net: Degree or above 283 178 48 47 181 82 11 74 92 115 114 121
25% 25% 40% 19% 24% 30% 18% 27% 25% 24% 22% 27%

Net: Senior High School or University with no
certificate 254 162 32 50 173 67 10 73 77 104 122 111

23% 23% 26% 20% 23% 25% 17% 27% 21% 22% 24% 25%

Net: High School/ Middle School level 407 276 29 85 297 85 18 82 134 186 182 168
36% 39% 24% 35% 39% 31% 30% 30% 37% 39% 36% 37%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/4

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Elementary School level 101 52 10 36 59 20 13 22 37 42 55 28
9% 7% 8% 15% 8% 7% 22% 8% 10% 9% 11% 6%

Net: No formal education 75 37 2 27 46 16 8 21 25 28 36 25
7% 5% 2% 11% 6% 6% 13% 8% 7% 6% 7% 6%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/5

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I have not received any formal education 75 16 17 5 6 1 5 4 4 1 5 1 1 2 7
7% 8% 9% 4% 5% 1% 6% 10% 10% 3% 13% 3% 3% 5% 18%

Completed the basic level 101 13 21 12 11 10 3 4 4 2 8 5 1 3 4
9% 7% 11% 10% 9% 13% 4% 10% 10% 5% 20% 13% 3% 8% 10%

Completed the secondary Level (middle
school) 180 39 27 17 18 16 9 6 6 5 8 5 11 6 7

16% 20% 14% 14% 15% 20% 11% 15% 15% 13% 20% 13% 28% 15% 18%

Completed high vocational school 227 32 48 33 20 8 16 14 9 9 9 9 11 3 6
20% 16% 24% 28% 17% 10% 20% 35% 23% 23% 23% 23% 28% 8% 15%

Completed public high school: qualification
for University Education 150 25 21 19 15 18 15 3 5 3 4 2 7 8 5

13% 13% 11% 16% 13% 23% 19% 8% 13% 8% 10% 5% 18% 20% 13%

University education without obtaining a
certificate 104 25 12 11 10 10 9 2 2 5 - 3 3 9 3

9% 13% 6% 9% 8% 13% 11% 5% 5% 13% - 8% 8% 23% 8%

BA 250 44 46 18 36 15 21 6 10 15 5 11 6 9 8
22% 22% 23% 15% 30% 19% 26% 15% 25% 38% 13% 28% 15% 23% 20%

M.A. 27 4 8 5 4 - 2 1 - - - 3 - - -
2% 2% 4% 4% 3% - 3% 3% - - - 8% - - -

Doctorate 6 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - -
1% 1% - - - 3% - - - - 3% 3% - - -

NETS

Net: Degree or above 283 50 54 23 40 17 23 7 10 15 6 15 6 9 8
25% 25% 27% 19% 33% 21% 29% 18% 25% 38% 15% 38% 15% 23% 20%

Net: Senior High School or University with
no certificate 254 50 33 30 25 28 24 5 7 8 4 5 10 17 8

23% 25% 17% 25% 21% 35% 30% 13% 18% 20% 10% 13% 25% 43% 20%

Net: High School/ Middle School level 407 71 75 50 38 24 25 20 15 14 17 14 22 9 13
36% 36% 38% 42% 32% 30% 31% 50% 38% 35% 43% 35% 55% 23% 33%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 2/6

LIBYA RESEARCH 2016
D2. What is your highest educational level accomplished?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Elementary School level 101 13 21 12 11 10 3 4 4 2 8 5 1 3 4
9% 7% 11% 10% 9% 13% 4% 10% 10% 5% 20% 13% 3% 8% 10%

Net: No formal education 75 16 17 5 6 1 5 4 4 1 5 1 1 2 7
7% 8% 9% 4% 5% 1% 6% 10% 10% 3% 13% 3% 3% 5% 18%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/1

LIBYA RESEARCH 2016
D3. Gender
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 561 561 - 199 262 100 133 153 224 32 19
50% 100% - 58% 46% 48% 47% 60% 55% 32% 25%

Female 559 - 559 142 309 108 150 101 183 69 56
50% - 100% 42% 54% 52% 53% 40% 45% 68% 75%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/2

LIBYA RESEARCH 2016
D3. Gender
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 561 386 55 88 431 107 13 148 167 244 284 238
50% 55% 45% 36% 57% 40% 22% 54% 46% 51% 56% 53%

Female 559 319 66 157 325 163 47 124 198 231 225 215
50% 45% 55% 64% 43% 60% 78% 46% 54% 49% 44% 47%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 3/3

LIBYA RESEARCH 2016
D3. Gender
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 561 99 99 61 60 40 40 20 20 21 21 20 20 20 20
50% 50% 50% 51% 50% 50% 50% 50% 50% 53% 53% 50% 50% 50% 50%

Female 559 101 101 59 60 40 40 20 20 19 19 20 20 20 20
50% 51% 51% 49% 50% 50% 50% 50% 50% 48% 48% 50% 50% 50% 50%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 12



Table 4/1

LIBYA RESEARCH 2016
D4. Do you belong to a tribe
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 1110 561 549 339 566 205 282 250 404 101 73
99% 100% 98% 99% 99% 99% 100% 98% 99% 100% 97%

No 10 - 10 2 5 3 1 4 3 - 2
1% - 2% 1% 1% 1% * 2% 1% - 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/2

LIBYA RESEARCH 2016
D4. Do you belong to a tribe
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 1110 698 121 242 752 265 59 270 360 473 503 450
99% 99% 100% 99% 99% 98% 98% 99% 99% 100% 99% 99%

No 10 7 - 3 4 5 1 2 5 2 6 3
1% 1% - 1% 1% 2% 2% 1% 1% * 1% 1%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 4/3

LIBYA RESEARCH 2016
D4. Do you belong to a tribe
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 1110 198 199 120 118 79 79 40 40 39 40 40 39 40 39
99% 99% 100% 100% 98% 99% 99% 100% 100% 98% 100% 100% 98% 100% 98%

No 10 2 1 - 2 1 1 - - 1 - - 1 - 1
1% 1% 1% - 2% 1% 1% - - 3% - - 3% - 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 5/1

LIBYA RESEARCH 2016
D5. Age
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 100 57 43 100 - - 11 48 37 3 1
9% 10% 8% 29% - - 4% 19% 9% 3% 1%

25-34 241 142 99 241 - - 82 83 66 8 2
22% 25% 18% 71% - - 29% 33% 16% 8% 3%

35-44 329 156 173 - 329 - 113 62 114 31 9
29% 28% 31% - 58% - 40% 24% 28% 31% 12%

45-54 242 106 136 - 242 - 48 37 116 29 12
22% 19% 24% - 42% - 17% 15% 29% 29% 16%

55-64 125 53 72 - - 125 22 17 47 19 20
11% 9% 13% - - 60% 8% 7% 12% 19% 27%

65+ 83 47 36 - - 83 7 7 27 11 31
7% 8% 6% - - 40% 2% 3% 7% 11% 41%

NETS

Net: 18-34 341 199 142 341 - - 93 131 103 11 3
30% 35% 25% 100% - - 33% 52% 25% 11% 4%

Net: 35-54 571 262 309 - 571 - 161 99 230 60 21
51% 47% 55% - 100% - 57% 39% 57% 59% 28%

Net: 55+ 208 100 108 - - 208 29 24 74 30 51
19% 18% 19% - - 100% 10% 9% 18% 30% 68%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 5/2

LIBYA RESEARCH 2016
D5. Age
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 100 60 12 23 69 26 3 26 44 29 50 43
9% 9% 10% 9% 9% 10% 5% 10% 12% 6% 10% 9%

25-34 241 158 32 43 169 56 9 74 72 94 122 96
22% 22% 26% 18% 22% 21% 15% 27% 20% 20% 24% 21%

35-44 329 204 45 66 219 85 15 71 99 158 141 143
29% 29% 37% 27% 29% 31% 25% 26% 27% 33% 28% 32%

45-54 242 155 22 57 161 61 16 48 76 115 100 97
22% 22% 18% 23% 21% 23% 27% 18% 21% 24% 20% 21%

55-64 125 80 8 33 83 26 8 41 39 45 57 45
11% 11% 7% 13% 11% 10% 13% 15% 11% 9% 11% 10%

65+ 83 48 2 23 55 16 9 12 35 34 39 29
7% 7% 2% 9% 7% 6% 15% 4% 10% 7% 8% 6%

NETS

Net: 18-34 341 218 44 66 238 82 12 100 116 123 172 139
30% 31% 36% 27% 31% 30% 20% 37% 32% 26% 34% 31%

Net: 35-54 571 359 67 123 380 146 31 119 175 273 241 240
51% 51% 55% 50% 50% 54% 52% 44% 48% 57% 47% 53%

Net: 55+ 208 128 10 56 138 42 17 53 74 79 96 74
19% 18% 8% 23% 18% 16% 28% 19% 20% 17% 19% 16%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 5/3

LIBYA RESEARCH 2016
D5. Age
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 100 16 13 15 10 5 16 4 3 5 2 3 3 2 3
9% 8% 7% 13% 8% 6% 20% 10% 8% 13% 5% 8% 8% 5% 8%

25-34 241 53 55 18 30 17 8 6 9 7 13 6 8 6 5
22% 27% 28% 15% 25% 21% 10% 15% 23% 18% 33% 15% 20% 15% 13%

35-44 329 69 40 36 37 22 19 17 10 10 10 14 13 15 17
29% 35% 20% 30% 31% 28% 24% 43% 25% 25% 25% 35% 33% 38% 43%

45-54 242 34 35 35 22 22 22 8 11 13 7 10 7 8 8
22% 17% 18% 29% 18% 28% 28% 20% 28% 33% 18% 25% 18% 20% 20%

55-64 125 10 43 10 16 8 9 1 2 3 4 4 5 5 5
11% 5% 22% 8% 13% 10% 11% 3% 5% 8% 10% 10% 13% 13% 13%

65+ 83 18 14 6 5 6 6 4 5 2 4 3 4 4 2
7% 9% 7% 5% 4% 8% 8% 10% 13% 5% 10% 8% 10% 10% 5%

NETS

Net: 18-34 341 69 68 33 40 22 24 10 12 12 15 9 11 8 8
30% 35% 34% 28% 33% 28% 30% 25% 30% 30% 38% 23% 28% 20% 20%

Net: 35-54 571 103 75 71 59 44 41 25 21 23 17 24 20 23 25
51% 52% 38% 59% 49% 55% 51% 63% 53% 58% 43% 60% 50% 58% 63%

Net: 55+ 208 28 57 16 21 14 15 5 7 5 8 7 9 9 7
19% 14% 29% 13% 18% 18% 19% 13% 18% 13% 20% 18% 23% 23% 18%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 6/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q1. Would you say that you and your family are better off, worse off, or about the same as you were this time 12 months ago?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better off 272 148 124 100 119 53 74 73 82 22 21
24% 26% 22% 29% 21% 25% 26% 29% 20% 22% 28%

About the same 365 167 198 116 175 74 92 77 134 37 25
33% 30% 35% 34% 31% 36% 33% 30% 33% 37% 33%

Worse off 475 244 231 123 273 79 115 104 186 42 28
42% 43% 41% 36% 48% 38% 41% 41% 46% 42% 37%

Don't know 6 1 5 2 3 1 2 - 4 - -
1% * 1% 1% 1% * 1% - 1% - -

No response 2 1 1 - 1 1 - - 1 - 1
* * * - * * - - * - 1%

NETS

Net: Better off/ about the same 637 315 322 216 294 127 166 150 216 59 46
57% 56% 58% 63% 51% 61% 59% 59% 53% 58% 61%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 6/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q1. Would you say that you and your family are better off, worse off, or about the same as you were this time 12 months ago?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better off 272 171 24 63 185 67 13 272 - - 180 58
24% 24% 20% 26% 24% 25% 22% 100% - - 35% 13%

About the same 365 236 34 82 248 85 22 - 365 - 171 133
33% 33% 28% 33% 33% 31% 37% - 100% - 34% 29%

Worse off 475 295 63 98 319 116 25 - - 475 155 260
42% 42% 52% 40% 42% 43% 42% - - 100% 30% 57%

Don't know 6 3 - 1 3 2 - - - - 3 1
1% * - * * 1% - - - - 1% *

No response 2 - - 1 1 - - - - - - 1
* - - * * - - - - - - *

NETS

Net: Better off/ about the same 637 407 58 145 433 152 35 272 365 - 351 191
57% 58% 48% 59% 57% 56% 58% 100% 100% - 69% 42%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 6/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q1. Would you say that you and your family are better off, worse off, or about the same as you were this time 12 months ago?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better off 272 46 66 23 20 14 14 11 9 10 13 12 9 16 9
24% 23% 33% 19% 17% 18% 18% 28% 23% 25% 33% 30% 23% 40% 23%

About the same 365 62 64 40 45 30 35 15 11 6 10 11 14 13 9
33% 31% 32% 33% 38% 38% 44% 38% 28% 15% 25% 28% 35% 33% 23%

Worse off 475 91 67 57 55 35 31 14 20 22 16 17 17 11 22
42% 46% 34% 48% 46% 44% 39% 35% 50% 55% 40% 43% 43% 28% 55%

Don't know 6 1 2 - - 1 - - - 2 - - - - -
1% 1% 1% - - 1% - - - 5% - - - - -

No response 2 - 1 - - - - - - - 1 - - - -
* - 1% - - - - - - - 3% - - - -

NETS

Net: Better off/ about the same 637 108 130 63 65 44 49 26 20 16 23 23 23 29 18
57% 54% 65% 53% 54% 55% 61% 65% 50% 40% 58% 58% 58% 73% 45%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 7/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q2. Generally speaking do you think things in Libya are moving in the right or wrong direction?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Right direction 509 284 225 172 241 96 114 122 182 55 36
45% 51% 40% 50% 42% 46% 40% 48% 45% 54% 48%

Wrong direction 453 238 215 139 240 74 121 111 168 28 25
40% 42% 38% 41% 42% 36% 43% 44% 41% 28% 33%

Don't know 138 27 111 22 82 34 40 18 51 18 11
12% 5% 20% 6% 14% 16% 14% 7% 13% 18% 15%

No response 20 12 8 8 8 4 8 3 6 - 3
2% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% - 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 7/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q2. Generally speaking do you think things in Libya are moving in the right or wrong direction?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Right direction 509 343 49 95 368 105 20 180 171 155 509 -
45% 49% 40% 39% 49% 39% 33% 66% 47% 33% 100% -

Wrong direction 453 285 57 92 289 133 19 58 133 260 - 453
40% 40% 47% 38% 38% 49% 32% 21% 36% 55% - 100%

Don't know 138 67 10 55 88 29 18 28 57 52 - -
12% 10% 8% 22% 12% 11% 30% 10% 16% 11% - -

No response 20 10 5 3 11 3 3 6 4 8 - -
2% 1% 4% 1% 1% 1% 5% 2% 1% 2% - -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 7/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q2. Generally speaking do you think things in Libya are moving in the right or wrong direction?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Right direction 509 93 94 50 50 39 36 24 12 14 23 14 20 21 19
45% 47% 47% 42% 42% 49% 45% 60% 30% 35% 58% 35% 50% 53% 48%

Wrong direction 453 81 76 56 55 30 27 9 22 15 12 24 16 13 17
40% 41% 38% 47% 46% 38% 34% 23% 55% 38% 30% 60% 40% 33% 43%

Don't know 138 23 27 14 14 11 15 5 6 10 2 2 3 3 3
12% 12% 14% 12% 12% 14% 19% 13% 15% 25% 5% 5% 8% 8% 8%

No response 20 3 3 - 1 - 2 2 - 1 3 - 1 3 1
2% 2% 2% - 1% - 3% 5% - 3% 8% - 3% 8% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 8/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q3. How long do you think the current Government of National Accord (GNA) will exist for?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 6 months 579 312 267 157 309 113 140 125 235 46 33
52% 56% 48% 46% 54% 54% 49% 49% 58% 46% 44%

6 months to a year 126 74 52 61 50 15 38 37 41 6 4
11% 13% 9% 18% 9% 7% 13% 15% 10% 6% 5%

One to two years 61 27 34 17 36 8 24 16 12 7 2
5% 5% 6% 5% 6% 4% 8% 6% 3% 7% 3%

More than two years 60 28 32 27 31 2 24 16 17 3 -
5% 5% 6% 8% 5% 1% 8% 6% 4% 3% -

Don't know 245 88 157 66 123 56 47 50 85 36 27
22% 16% 28% 19% 22% 27% 17% 20% 21% 36% 36%

No response 49 32 17 13 22 14 10 10 17 3 9
4% 6% 3% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 3% 12%

NETS

Net: A year or less 705 386 319 218 359 128 178 162 276 52 37
63% 69% 57% 64% 63% 62% 63% 64% 68% 51% 49%

Net: More than a year 121 55 66 44 67 10 48 32 29 10 2
11% 10% 12% 13% 12% 5% 17% 13% 7% 10% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 8/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q3. How long do you think the current Government of National Accord (GNA) will exist for?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 6 months 579 579 - - 420 133 20 131 197 248 285 228
52% 82% - - 56% 49% 33% 48% 54% 52% 56% 50%

6 months to a year 126 126 - - 81 41 1 40 39 47 58 57
11% 18% - - 11% 15% 2% 15% 11% 10% 11% 13%

One to two years 61 - 61 - 40 20 - 8 17 36 27 27
5% - 50% - 5% 7% - 3% 5% 8% 5% 6%

More than two years 60 - 60 - 39 18 1 16 17 27 22 30
5% - 50% - 5% 7% 2% 6% 5% 6% 4% 7%

Don't know 245 - - 245 148 48 37 63 82 98 95 92
22% - - 100% 20% 18% 62% 23% 22% 21% 19% 20%

No response 49 - - - 28 10 1 14 13 19 22 19
4% - - - 4% 4% 2% 5% 4% 4% 4% 4%

NETS

Net: A year or less 705 705 - - 501 174 21 171 236 295 343 285
63% 100% - - 66% 64% 35% 63% 65% 62% 67% 63%

Net: More than a year 121 - 121 - 79 38 1 24 34 63 49 57
11% - 100% - 10% 14% 2% 9% 9% 13% 10% 13%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 8/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q3. How long do you think the current Government of National Accord (GNA) will exist for?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 6 months 579 102 109 62 62 47 39 23 17 19 14 22 22 16 25
52% 51% 55% 52% 52% 59% 49% 58% 43% 48% 35% 55% 55% 40% 63%

6 months to a year 126 25 14 16 14 9 10 4 4 6 5 2 6 7 4
11% 13% 7% 13% 12% 11% 13% 10% 10% 15% 13% 5% 15% 18% 10%

One to two years 61 9 13 9 5 4 4 3 2 1 - 2 2 4 3
5% 5% 7% 8% 4% 5% 5% 8% 5% 3% - 5% 5% 10% 8%

More than two years 60 12 8 8 7 3 4 1 1 3 3 3 3 2 2
5% 6% 4% 7% 6% 4% 5% 3% 3% 8% 8% 8% 8% 5% 5%

Don't know 245 46 48 24 24 12 16 5 16 10 14 11 6 8 5
22% 23% 24% 20% 20% 15% 20% 13% 40% 25% 35% 28% 15% 20% 13%

No response 49 6 8 1 8 5 7 4 - 1 4 - 1 3 1
4% 3% 4% 1% 7% 6% 9% 10% - 3% 10% - 3% 8% 3%

NETS

Net: A year or less 705 127 123 78 76 56 49 27 21 25 19 24 28 23 29
63% 64% 62% 65% 63% 70% 61% 68% 53% 63% 48% 60% 70% 58% 73%

Net: More than a year 121 21 21 17 12 7 8 4 3 4 3 5 5 6 5
11% 11% 11% 14% 10% 9% 10% 10% 8% 10% 8% 13% 13% 15% 13%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 9/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q4. Do you think the Eastern Libyan region of Cyrenaica should be given more powers to rule itself or should the government in Tripoli make most of the decisions for the region?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More powers to Cyrenaica 756 431 325 238 380 138 181 173 297 59 46
68% 77% 58% 70% 67% 66% 64% 68% 73% 58% 61%

Keep most powers in Tripoli 270 107 163 82 146 42 82 67 85 20 16
24% 19% 29% 24% 26% 20% 29% 26% 21% 20% 21%

Don't know 60 13 47 12 31 17 11 10 18 13 8
5% 2% 8% 4% 5% 8% 4% 4% 4% 13% 11%

No response 34 10 24 9 14 11 9 4 7 9 5
3% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 9% 7%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 9/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q4. Do you think the Eastern Libyan region of Cyrenaica should be given more powers to rule itself or should the government in Tripoli make most of the decisions for the region?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More powers to Cyrenaica 756 501 79 148 756 - - 185 248 319 368 289
68% 71% 65% 60% 100% - - 68% 68% 67% 72% 64%

Keep most powers in Tripoli 270 174 38 48 - 270 - 67 85 116 105 133
24% 25% 31% 20% - 100% - 25% 23% 24% 21% 29%

Don't know 60 21 1 37 - - 60 13 22 25 20 19
5% 3% 1% 15% - - 100% 5% 6% 5% 4% 4%

No response 34 9 3 12 - - - 7 10 15 16 12
3% 1% 2% 5% - - - 3% 3% 3% 3% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 9/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q4. Do you think the Eastern Libyan region of Cyrenaica should be given more powers to rule itself or should the government in Tripoli make most of the decisions for the region?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More powers to Cyrenaica 756 131 153 82 77 44 54 24 34 30 27 22 31 25 22
68% 66% 77% 68% 64% 55% 68% 60% 85% 75% 68% 55% 78% 63% 55%

Keep most powers in Tripoli 270 53 33 28 36 26 17 14 5 6 5 13 8 12 14
24% 27% 17% 23% 30% 33% 21% 35% 13% 15% 13% 33% 20% 30% 35%

Don't know 60 10 5 9 3 7 5 2 1 4 3 4 1 2 4
5% 5% 3% 8% 3% 9% 6% 5% 3% 10% 8% 10% 3% 5% 10%

No response 34 6 9 1 4 3 4 - - - 5 1 - 1 -
3% 3% 5% 1% 3% 4% 5% - - - 13% 3% - 3% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 10/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_SUM. Are you in favour or against each of the following...

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

 Total In favour Against Don't know No response

The region of Cyrenaica governing itself but remaining a
part of a unified Libya 1120 670 413 24 13

100% 60% 37% 2% 1%

The political position of Cyrenaica and Libya remaining as
it currently is 1120 276 767 45 32

100% 25% 68% 4% 3%

The region of Cyrenaica becoming a fully independent
nation 1120 202 877 30 11

100% 18% 78% 3% 1%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 11/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_1. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica becoming a fully independent nation
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 202 112 90 74 90 38 64 41 68 18 11
18% 20% 16% 22% 16% 18% 23% 16% 17% 18% 15%

Against 877 426 451 258 466 153 216 207 326 73 55
78% 76% 81% 76% 82% 74% 76% 81% 80% 72% 73%

Don't know 30 17 13 7 12 11 2 4 10 8 6
3% 3% 2% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 8% 8%

No response 11 6 5 2 3 6 1 2 3 2 3
1% 1% 1% 1% 1% 3% * 1% 1% 2% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 11/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_1. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica becoming a fully independent nation
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 202 129 27 36 167 25 5 69 54 78 98 81
18% 18% 22% 15% 22% 9% 8% 25% 15% 16% 19% 18%

Against 877 570 94 181 573 244 38 195 287 390 389 366
78% 81% 78% 74% 76% 90% 63% 72% 79% 82% 76% 81%

Don't know 30 4 - 22 10 1 15 7 18 4 16 4
3% 1% - 9% 1% * 25% 3% 5% 1% 3% 1%

No response 11 2 - 6 6 - 2 1 6 3 6 2
1% * - 2% 1% - 3% * 2% 1% 1% *

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 11/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_1. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica becoming a fully independent nation
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 202 38 49 23 18 7 13 11 8 1 7 9 4 11 3
18% 19% 25% 19% 15% 9% 16% 28% 20% 3% 18% 23% 10% 28% 8%

Against 877 156 142 91 99 69 63 29 31 37 30 29 36 29 36
78% 78% 71% 76% 83% 86% 79% 73% 78% 93% 75% 73% 90% 73% 90%

Don't know 30 5 6 6 - 4 3 - 1 2 1 2 - - -
3% 3% 3% 5% - 5% 4% - 3% 5% 3% 5% - - -

No response 11 1 3 - 3 - 1 - - - 2 - - - 1
1% 1% 2% - 3% - 1% - - - 5% - - - 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 12/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_2. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica governing itself but remaining a part of a unified Libya
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 670 323 347 222 328 120 170 154 252 49 45
60% 58% 62% 65% 57% 58% 60% 61% 62% 49% 60%

Against 413 225 188 112 229 72 109 93 146 44 21
37% 40% 34% 33% 40% 35% 39% 37% 36% 44% 28%

Don't know 24 8 16 5 8 11 3 3 5 6 7
2% 1% 3% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 6% 9%

No response 13 5 8 2 6 5 1 4 4 2 2
1% 1% 1% 1% 1% 2% * 2% 1% 2% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 12/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_2. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica governing itself but remaining a part of a unified Libya
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 670 420 68 162 523 107 28 161 221 285 309 257
60% 60% 56% 66% 69% 40% 47% 59% 61% 60% 61% 57%

Against 413 275 51 64 224 159 13 99 128 182 183 187
37% 39% 42% 26% 30% 59% 22% 36% 35% 38% 36% 41%

Don't know 24 5 1 16 4 1 18 9 11 4 10 5
2% 1% 1% 7% 1% * 30% 3% 3% 1% 2% 1%

No response 13 5 1 3 5 3 1 3 5 4 7 4
1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 12/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_2. Are you in favour or against each of the following...

The region of Cyrenaica governing itself but remaining a part of a unified Libya
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 670 115 130 78 73 43 43 22 29 24 24 16 23 27 23
60% 58% 65% 65% 61% 54% 54% 55% 73% 60% 60% 40% 58% 68% 58%

Against 413 78 64 38 44 33 33 17 11 14 13 22 17 13 16
37% 39% 32% 32% 37% 41% 41% 43% 28% 35% 33% 55% 43% 33% 40%

Don't know 24 5 4 4 1 2 3 - - 2 1 1 - - 1
2% 3% 2% 3% 1% 3% 4% - - 5% 3% 3% - - 3%

No response 13 2 2 - 2 2 1 1 - - 2 1 - - -
1% 1% 1% - 2% 3% 1% 3% - - 5% 3% - - -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_3. Are you in favour or against each of the following...

The political position of Cyrenaica and Libya remaining as it currently is
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 276 182 94 86 137 53 57 60 118 24 17
25% 32% 17% 25% 24% 25% 20% 24% 29% 24% 23%

Against 767 349 418 233 402 132 211 182 265 58 51
68% 62% 75% 68% 70% 63% 75% 72% 65% 57% 68%

Don't know 45 19 26 14 16 15 7 8 12 13 5
4% 3% 5% 4% 3% 7% 2% 3% 3% 13% 7%

No response 32 11 21 8 16 8 8 4 12 6 2
3% 2% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 6% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_3. Are you in favour or against each of the following...

The political position of Cyrenaica and Libya remaining as it currently is
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 276 178 35 52 192 70 8 82 78 114 130 116
25% 25% 29% 21% 25% 26% 13% 30% 21% 24% 26% 26%

Against 767 499 83 159 532 192 27 173 256 333 345 318
68% 71% 69% 65% 70% 71% 45% 64% 70% 70% 68% 70%

Don't know 45 14 2 25 15 4 22 10 20 15 18 9
4% 2% 2% 10% 2% 1% 37% 4% 5% 3% 4% 2%

No response 32 14 1 9 17 4 3 7 11 13 16 10
3% 2% 1% 4% 2% 1% 5% 3% 3% 3% 3% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 13/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q5_3. Are you in favour or against each of the following...

The political position of Cyrenaica and Libya remaining as it currently is
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In favour 276 51 49 30 23 22 22 12 11 7 10 10 10 9 10
25% 26% 25% 25% 19% 28% 28% 30% 28% 18% 25% 25% 25% 23% 25%

Against 767 141 142 80 85 52 50 26 29 31 24 26 27 26 28
68% 71% 71% 67% 71% 65% 63% 65% 73% 78% 60% 65% 68% 65% 70%

Don't know 45 5 5 8 4 4 5 1 - 2 2 2 2 3 2
4% 3% 3% 7% 3% 5% 6% 3% - 5% 5% 5% 5% 8% 5%

No response 32 3 4 2 8 2 3 1 - - 4 2 1 2 -
3% 2% 2% 2% 7% 3% 4% 3% - - 10% 5% 3% 5% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 14/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q6. Which of the following do you think would be most successful at bringing long term peace to Libya?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A democratically elected government 459 236 223 132 235 92 135 112 164 27 21
41% 42% 40% 39% 41% 44% 48% 44% 40% 27% 28%

A government installed by the international community 29 11 18 17 11 1 10 8 9 2 -
3% 2% 3% 5% 2% * 4% 3% 2% 2% -

A government ruled by the military 516 267 249 171 257 88 113 101 200 60 42
46% 48% 45% 50% 45% 42% 40% 40% 49% 59% 56%

A government ruled by tribal leaders 52 22 30 8 35 9 9 18 16 4 5
5% 4% 5% 2% 6% 4% 3% 7% 4% 4% 7%

Other 38 17 21 7 22 9 9 11 15 1 2
3% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 1% 3%

Don't know 18 4 14 3 8 7 5 2 1 5 5
2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 1% * 5% 7%

No response 8 4 4 3 3 2 2 2 2 2 -
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 2% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 14/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q6. Which of the following do you think would be most successful at bringing long term peace to Libya?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A democratically elected government 459 299 48 96 304 125 20 111 151 197 200 194
41% 42% 40% 39% 40% 46% 33% 41% 41% 41% 39% 43%

A government installed by the international
community 29 15 8 6 13 16 - 11 7 10 11 16

3% 2% 7% 2% 2% 6% - 4% 2% 2% 2% 4%

A government ruled by the military 516 331 53 109 378 98 25 127 169 215 265 189
46% 47% 44% 44% 50% 36% 42% 47% 46% 45% 52% 42%

A government ruled by tribal leaders 52 36 5 10 35 12 4 7 17 27 12 29
5% 5% 4% 4% 5% 4% 7% 3% 5% 6% 2% 6%

Other 38 17 5 13 22 14 - 12 7 19 14 18
3% 2% 4% 5% 3% 5% - 4% 2% 4% 3% 4%

Don't know 18 5 2 9 3 3 8 3 10 4 6 2
2% 1% 2% 4% * 1% 13% 1% 3% 1% 1% *

No response 8 2 - 2 1 2 3 1 4 3 1 5
1% * - 1% * 1% 5% * 1% 1% * 1%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 14/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q6. Which of the following do you think would be most successful at bringing long term peace to Libya?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A democratically elected government 459 68 73 55 62 41 33 19 19 16 9 16 14 23 11
41% 34% 37% 46% 52% 51% 41% 48% 48% 40% 23% 40% 35% 58% 28%

A government installed by the international
community 29 4 10 4 2 1 2 - - - - 2 2 1 1

3% 2% 5% 3% 2% 1% 3% - - - - 5% 5% 3% 3%

A government ruled by the military 516 103 99 50 45 31 39 18 16 20 25 19 19 11 21
46% 52% 50% 42% 38% 39% 49% 45% 40% 50% 63% 48% 48% 28% 53%

A government ruled by tribal leaders 52 8 8 7 7 3 2 3 - 1 2 1 3 5 2
5% 4% 4% 6% 6% 4% 3% 8% - 3% 5% 3% 8% 13% 5%

Other 38 12 7 2 1 1 - - 5 3 2 1 1 - 3
3% 6% 4% 2% 1% 1% - - 13% 8% 5% 3% 3% - 8%

Don't know 18 5 2 1 1 2 3 - - - 2 1 - - 1
2% 3% 1% 1% 1% 3% 4% - - - 5% 3% - - 3%

No response 8 - 1 1 2 1 1 - - - - - 1 - 1
1% - 1% 1% 2% 1% 1% - - - - - 3% - 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 15/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_SUM. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

 Total Agree Disagree Don't know No response

I trust my tribal leadership to make the best decisions for
the people of the tribe 1120 592 477 40 11

100% 53% 43% 4% 1%

I trust my tribal leadership to do what is best for the local
economy 1120 399 598 97 26

100% 36% 53% 9% 2%

My tribal leaders would not be the best people to govern
the local region 1120 266 703 110 41

100% 24% 63% 10% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 44



Table 16/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_1. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to make the best decisions for the people of the tribe
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 592 255 337 189 305 98 133 136 219 67 37
53% 45% 60% 55% 53% 47% 47% 54% 54% 66% 49%

Disagree 477 287 190 136 243 98 131 109 175 30 32
43% 51% 34% 40% 43% 47% 46% 43% 43% 30% 43%

Don't know 40 14 26 13 16 11 13 7 12 2 6
4% 2% 5% 4% 3% 5% 5% 3% 3% 2% 8%

No response 11 5 6 3 7 1 6 2 1 2 -
1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% * 2% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 45



Table 16/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_1. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to make the best decisions for the people of the tribe
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 592 387 74 110 405 137 33 147 207 237 289 242
53% 55% 61% 45% 54% 51% 55% 54% 57% 50% 57% 53%

Disagree 477 297 44 114 331 119 18 115 134 225 197 194
43% 42% 36% 47% 44% 44% 30% 42% 37% 47% 39% 43%

Don't know 40 19 2 18 17 12 8 7 20 10 17 13
4% 3% 2% 7% 2% 4% 13% 3% 5% 2% 3% 3%

No response 11 2 1 3 3 2 1 3 4 3 6 4
1% * 1% 1% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 16/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_1. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to make the best decisions for the people of the tribe
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 592 102 107 68 63 39 35 20 18 14 24 24 29 30 19
53% 51% 54% 57% 53% 49% 44% 50% 45% 35% 60% 60% 73% 75% 48%

Disagree 477 86 81 50 51 36 41 20 22 24 14 16 9 9 18
43% 43% 41% 42% 43% 45% 51% 50% 55% 60% 35% 40% 23% 23% 45%

Don't know 40 9 10 2 5 3 3 - - 2 2 - 1 1 2
4% 5% 5% 2% 4% 4% 4% - - 5% 5% - 3% 3% 5%

No response 11 3 2 - 1 2 1 - - - - - 1 - 1
1% 2% 1% - 1% 3% 1% - - - - - 3% - 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_2. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to do what is best for the local economy
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 399 157 242 129 208 62 86 89 151 44 29
36% 28% 43% 38% 36% 30% 30% 35% 37% 44% 39%

Disagree 598 351 247 177 307 114 163 141 218 40 36
53% 63% 44% 52% 54% 55% 58% 56% 54% 40% 48%

Don't know 97 40 57 27 42 28 22 21 32 14 8
9% 7% 10% 8% 7% 13% 8% 8% 8% 14% 11%

No response 26 13 13 8 14 4 12 3 6 3 2
2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_2. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to do what is best for the local economy
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 399 264 50 72 284 90 19 110 134 153 201 161
36% 37% 41% 29% 38% 33% 32% 40% 37% 32% 39% 36%

Disagree 598 381 61 131 406 158 21 139 181 275 246 257
53% 54% 50% 53% 54% 59% 35% 51% 50% 58% 48% 57%

Don't know 97 48 9 37 52 19 18 17 43 36 49 25
9% 7% 7% 15% 7% 7% 30% 6% 12% 8% 10% 6%

No response 26 12 1 5 14 3 2 6 7 11 13 10
2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 17/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_2. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

I trust my tribal leadership to do what is best for the local economy
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 399 68 80 51 45 22 23 15 10 8 13 14 21 15 14
36% 34% 40% 43% 38% 28% 29% 38% 25% 20% 33% 35% 53% 38% 35%

Disagree 598 106 94 60 65 48 49 24 28 29 20 21 13 20 21
53% 53% 47% 50% 54% 60% 61% 60% 70% 73% 50% 53% 33% 50% 53%

Don't know 97 17 20 9 9 8 7 1 2 3 3 5 5 3 5
9% 9% 10% 8% 8% 10% 9% 3% 5% 8% 8% 13% 13% 8% 13%

No response 26 9 6 - 1 2 1 - - - 4 - 1 2 -
2% 5% 3% - 1% 3% 1% - - - 10% - 3% 5% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_3. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

My tribal leaders would not be the best people to govern the local region
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 266 112 154 84 135 47 47 71 97 33 18
24% 20% 28% 25% 24% 23% 17% 28% 24% 33% 24%

Disagree 703 382 321 207 371 125 199 154 259 48 43
63% 68% 57% 61% 65% 60% 70% 61% 64% 48% 57%

Don't know 110 45 65 35 46 29 23 22 40 14 11
10% 8% 12% 10% 8% 14% 8% 9% 10% 14% 15%

No response 41 22 19 15 19 7 14 7 11 6 3
4% 4% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 6% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_3. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

My tribal leaders would not be the best people to govern the local region
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 266 183 33 43 197 52 11 72 85 109 132 114
24% 26% 27% 18% 26% 19% 18% 26% 23% 23% 26% 25%

Disagree 703 454 72 148 472 191 25 168 217 312 300 299
63% 64% 60% 60% 62% 71% 42% 62% 59% 66% 59% 66%

Don't know 110 51 14 41 62 22 21 22 46 41 58 30
10% 7% 12% 17% 8% 8% 35% 8% 13% 9% 11% 7%

No response 41 17 2 13 25 5 3 10 17 13 19 10
4% 2% 2% 5% 3% 2% 5% 4% 5% 3% 4% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 18/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q7_3. Do you agree or disagree with each of the following statements about the leadership of your tribe?

My tribal leaders would not be the best people to govern the local region
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 266 45 54 30 35 17 12 9 10 3 11 10 12 7 11
24% 23% 27% 25% 29% 21% 15% 23% 25% 8% 28% 25% 30% 18% 28%

Disagree 703 124 119 76 71 53 55 31 27 34 21 26 17 26 23
63% 62% 60% 63% 59% 66% 69% 78% 68% 85% 53% 65% 43% 65% 58%

Don't know 110 20 18 14 8 7 13 - 2 3 5 4 7 4 5
10% 10% 9% 12% 7% 9% 16% - 5% 8% 13% 10% 18% 10% 13%

No response 41 11 9 - 6 3 - - 1 - 3 - 4 3 1
4% 6% 5% - 5% 4% - - 3% - 8% - 10% 8% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 19/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_SUM. Who do you trust most to do what is best for...

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

 Total The GNA in Tripoli The Libyan National Army (LNA) Local religious leaders Tribal leaders Don't know No response

Libya's economy 1120 114 627 48 73 163 95
100% 10% 56% 4% 7% 15% 8%

Libya's security 1120 26 991 12 16 53 22
100% 2% 88% 1% 1% 5% 2%

Libya's society 1120 70 642 49 235 81 43
100% 6% 57% 4% 21% 7% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 20/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_1. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's economy
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 627 346 281 201 319 107 142 137 255 50 43
56% 62% 50% 59% 56% 51% 50% 54% 63% 50% 57%

The GNA in Tripoli 114 56 58 40 58 16 41 28 34 7 4
10% 10% 10% 12% 10% 8% 14% 11% 8% 7% 5%

Tribal leaders 73 23 50 17 41 15 15 25 21 9 3
7% 4% 9% 5% 7% 7% 5% 10% 5% 9% 4%

Local religious leaders 48 15 33 16 26 6 13 8 18 4 5
4% 3% 6% 5% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 7%

Don't know 163 67 96 44 75 44 34 37 56 22 14
15% 12% 17% 13% 13% 21% 12% 15% 14% 22% 19%

No response 95 54 41 23 52 20 38 19 23 9 6
8% 10% 7% 7% 9% 10% 13% 7% 6% 9% 8%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 20/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_1. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's economy
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 627 433 56 108 454 136 26 163 202 259 317 247
56% 61% 46% 44% 60% 50% 43% 60% 55% 55% 62% 55%

The GNA in Tripoli 114 58 31 23 59 54 1 31 33 48 45 56
10% 8% 26% 9% 8% 20% 2% 11% 9% 10% 9% 12%

Tribal leaders 73 49 6 17 52 15 6 19 28 26 28 31
7% 7% 5% 7% 7% 6% 10% 7% 8% 5% 6% 7%

Local religious leaders 48 29 6 13 33 15 - 13 12 23 17 24
4% 4% 5% 5% 4% 6% - 5% 3% 5% 3% 5%

Don't know 163 81 10 69 99 31 22 24 61 75 57 62
15% 11% 8% 28% 13% 11% 37% 9% 17% 16% 11% 14%

No response 95 55 12 15 59 19 5 22 29 44 45 33
8% 8% 10% 6% 8% 7% 8% 8% 8% 9% 9% 7%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 56



Table 20/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_1. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's economy
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 627 119 110 73 51 50 46 28 20 18 27 23 19 21 22
56% 60% 55% 61% 43% 63% 58% 70% 50% 45% 68% 58% 48% 53% 55%

The GNA in Tripoli 114 14 18 12 20 4 11 6 3 7 3 3 6 5 2
10% 7% 9% 10% 17% 5% 14% 15% 8% 18% 8% 8% 15% 13% 5%

Tribal leaders 73 15 18 5 7 5 2 2 1 3 2 1 4 3 5
7% 8% 9% 4% 6% 6% 3% 5% 3% 8% 5% 3% 10% 8% 13%

Local religious leaders 48 11 8 5 6 2 3 2 2 1 2 1 1 1 3
4% 6% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 5% 3% 5% 3% 3% 3% 8%

Don't know 163 19 34 12 24 13 9 2 11 8 4 8 7 7 5
15% 10% 17% 10% 20% 16% 11% 5% 28% 20% 10% 20% 18% 18% 13%

No response 95 22 12 13 12 6 9 - 3 3 2 4 3 3 3
8% 11% 6% 11% 10% 8% 11% - 8% 8% 5% 10% 8% 8% 8%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 57



Table 21/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_2. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's security
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 991 523 468 303 509 179 254 227 363 85 62
88% 93% 84% 89% 89% 86% 90% 89% 89% 84% 83%

The GNA in Tripoli 26 12 14 11 15 - 9 8 9 - -
2% 2% 3% 3% 3% - 3% 3% 2% - -

Tribal leaders 16 7 9 3 7 6 6 4 4 1 1
1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 1%

Local religious leaders 12 2 10 7 4 1 2 2 7 - 1
1% * 2% 2% 1% * 1% 1% 2% - 1%

Don't know 53 8 45 10 27 16 8 8 18 11 8
5% 1% 8% 3% 5% 8% 3% 3% 4% 11% 11%

No response 22 9 13 7 9 6 4 5 6 4 3
2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 21/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_2. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's security
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 991 653 98 198 693 228 47 248 327 411 470 391
88% 93% 81% 81% 92% 84% 78% 91% 90% 87% 92% 86%

The GNA in Tripoli 26 11 11 4 10 16 - 4 8 13 9 14
2% 2% 9% 2% 1% 6% - 1% 2% 3% 2% 3%

Tribal leaders 16 11 3 2 11 4 1 4 6 6 4 9
1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

Local religious leaders 12 4 4 4 10 2 - 5 3 4 7 5
1% 1% 3% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1%

Don't know 53 18 2 31 22 14 10 11 17 23 13 23
5% 3% 2% 13% 3% 5% 17% 4% 5% 5% 3% 5%

No response 22 8 3 6 10 6 2 - 4 18 6 11
2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% - 1% 4% 1% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 21/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_2. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's security
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 991 183 178 112 104 71 73 36 31 34 36 33 31 36 33
88% 92% 89% 93% 87% 89% 91% 90% 78% 85% 90% 83% 78% 90% 83%

The GNA in Tripoli 26 3 4 2 4 1 3 1 - 1 - 2 2 2 1
2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 3% - 3% - 5% 5% 5% 3%

Tribal leaders 16 3 3 - 4 1 - - - 1 - - 2 - 2
1% 2% 2% - 3% 1% - - - 3% - - 5% - 5%

Local religious leaders 12 1 1 2 1 - - - 1 1 1 - 1 - 3
1% 1% 1% 2% 1% - - - 3% 3% 3% - 3% - 8%

Don't know 53 6 12 3 4 5 4 1 6 2 2 3 3 1 1
5% 3% 6% 3% 3% 6% 5% 3% 15% 5% 5% 8% 8% 3% 3%

No response 22 4 2 1 3 2 - 2 2 1 1 2 1 1 -
2% 2% 1% 1% 3% 3% - 5% 5% 3% 3% 5% 3% 3% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 22/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_3. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's society
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 642 323 319 187 348 107 147 130 266 58 41
57% 58% 57% 55% 61% 51% 52% 51% 65% 57% 55%

Tribal leaders 235 141 94 76 112 47 64 72 71 18 10
21% 25% 17% 22% 20% 23% 23% 28% 17% 18% 13%

The GNA in Tripoli 70 29 41 23 35 12 28 18 15 5 4
6% 5% 7% 7% 6% 6% 10% 7% 4% 5% 5%

Local religious leaders 49 33 16 22 21 6 14 13 16 3 3
4% 6% 3% 6% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 4%

Don't know 81 19 62 23 36 22 16 13 28 13 11
7% 3% 11% 7% 6% 11% 6% 5% 7% 13% 15%

No response 43 16 27 10 19 14 14 8 11 4 6
4% 3% 5% 3% 3% 7% 5% 3% 3% 4% 8%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 22/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_3. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's society
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 642 442 65 108 444 149 34 151 219 268 317 252
57% 63% 54% 44% 59% 55% 57% 56% 60% 56% 62% 56%

Tribal leaders 235 149 21 57 186 38 8 63 72 100 105 93
21% 21% 17% 23% 25% 14% 13% 23% 20% 21% 21% 21%

The GNA in Tripoli 70 39 20 10 27 43 - 14 28 27 26 37
6% 6% 17% 4% 4% 16% - 5% 8% 6% 5% 8%

Local religious leaders 49 28 6 13 37 12 - 15 10 24 21 21
4% 4% 5% 5% 5% 4% - 6% 3% 5% 4% 5%

Don't know 81 27 4 47 41 17 14 20 27 32 23 33
7% 4% 3% 19% 5% 6% 23% 7% 7% 7% 5% 7%

No response 43 20 5 10 21 11 4 9 9 24 17 17
4% 3% 4% 4% 3% 4% 7% 3% 2% 5% 3% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 22/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q8_3. Who do you trust most to do what is best for...

Libya's society
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The Libyan National Army (LNA) 642 110 110 78 63 51 52 31 16 15 31 22 23 15 25
57% 55% 55% 65% 53% 64% 65% 78% 40% 38% 78% 55% 58% 38% 63%

Tribal leaders 235 47 48 23 29 14 10 2 10 11 4 6 6 14 11
21% 24% 24% 19% 24% 18% 13% 5% 25% 28% 10% 15% 15% 35% 28%

The GNA in Tripoli 70 9 13 9 9 3 6 2 2 2 - 4 2 6 3
6% 5% 7% 8% 8% 4% 8% 5% 5% 5% - 10% 5% 15% 8%

Local religious leaders 49 13 8 6 3 2 3 2 2 6 2 1 1 - -
4% 7% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 5% 15% 5% 3% 3% - -

Don't know 81 10 17 3 10 7 7 1 8 6 1 4 4 3 -
7% 5% 9% 3% 8% 9% 9% 3% 20% 15% 3% 10% 10% 8% -

No response 43 11 4 1 6 3 2 2 2 - 2 3 4 2 1
4% 6% 2% 1% 5% 4% 3% 5% 5% - 5% 8% 10% 5% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 23/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_SUM. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
 Total A lot Some Not very much None at all Don't know No response Some / A lot

Egypt 1120 457 348 50 242 16 7 805
100% 41% 31% 4% 22% 1% 1% 72%

Russia 1120 120 197 87 670 38 8 317
100% 11% 18% 8% 60% 3% 1% 28%

Germany 1120 29 115 99 820 48 9 144
100% 3% 10% 9% 73% 4% 1% 13%

France 1120 16 99 103 856 38 8 115
100% 1% 9% 9% 76% 3% 1% 10%

Italy 1120 19 91 94 869 39 8 110
100% 2% 8% 8% 78% 3% 1% 10%

United Kingdom 1120 14 55 79 926 39 7 69
100% 1% 5% 7% 83% 3% 1% 6%

USA 1120 11 46 76 942 38 7 57
100% 1% 4% 7% 84% 3% 1% 5%

Turkey 1120 7 36 45 990 35 7 43
100% 1% 3% 4% 88% 3% 1% 4%

Iran 1120 5 16 43 1006 41 9 21
100% * 1% 4% 90% 4% 1% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 24/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_1. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

USA
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 11 9 2 3 4 4 7 - 4 - -
1% 2% * 1% 1% 2% 2% - 1% - -

Some 46 21 25 15 26 5 8 13 20 3 2
4% 4% 4% 4% 5% 2% 3% 5% 5% 3% 3%

Not very much 76 35 41 28 39 9 27 18 22 6 3
7% 6% 7% 8% 7% 4% 10% 7% 5% 6% 4%

None at all 942 473 469 283 488 171 239 214 347 81 61
84% 84% 84% 83% 85% 82% 84% 84% 85% 80% 81%

Don't know 38 19 19 9 12 17 2 6 13 9 8
3% 3% 3% 3% 2% 8% 1% 2% 3% 9% 11%

No response 7 4 3 3 2 2 - 3 1 2 1
1% 1% 1% 1% * 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 57 30 27 18 30 9 15 13 24 3 2
5% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 3% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 65



Table 24/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_1. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

USA
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 11 9 1 1 6 4 - 3 1 6 5 4
1% 1% 1% * 1% 1% - 1% * 1% 1% 1%

Some 46 27 9 10 31 14 1 12 16 17 24 17
4% 4% 7% 4% 4% 5% 2% 4% 4% 4% 5% 4%

Not very much 76 46 16 11 59 16 1 17 23 36 36 33
7% 7% 13% 4% 8% 6% 2% 6% 6% 8% 7% 7%

None at all 942 614 94 196 641 233 43 234 299 404 426 386
84% 87% 78% 80% 85% 86% 72% 86% 82% 85% 84% 85%

Don't know 38 9 1 25 17 2 15 6 22 10 15 10
3% 1% 1% 10% 2% 1% 25% 2% 6% 2% 3% 2%

No response 7 - - 2 2 1 - - 4 2 3 3
1% - - 1% * * - - 1% * 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 57 36 10 11 37 18 1 15 17 23 29 21
5% 5% 8% 4% 5% 7% 2% 6% 5% 5% 6% 5%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 24/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_1. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

USA
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 11 - 1 1 3 2 - - - 1 - 1 1 1 -
1% - 1% 1% 3% 3% - - - 3% - 3% 3% 3% -

Some 46 14 11 2 5 2 2 1 2 1 - 2 1 1 2
4% 7% 6% 2% 4% 3% 3% 3% 5% 3% - 5% 3% 3% 5%

Not very much 76 17 19 6 5 - 5 - 3 7 2 2 2 3 5
7% 9% 10% 5% 4% - 6% - 8% 18% 5% 5% 5% 8% 13%

None at all 942 162 160 105 101 74 70 38 34 30 35 34 35 34 30
84% 81% 80% 88% 84% 93% 88% 95% 85% 75% 88% 85% 88% 85% 75%

Don't know 38 6 8 5 5 - 3 1 1 1 2 1 1 1 3
3% 3% 4% 4% 4% - 4% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 8%

No response 7 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - -

NETS

Net: Some / A lot 57 14 12 3 8 4 2 1 2 2 - 3 2 2 2
5% 7% 6% 3% 7% 5% 3% 3% 5% 5% - 8% 5% 5% 5%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 25/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_2. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

United Kingdom
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 14 9 5 5 7 2 7 4 2 1 -
1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% -

Some 55 13 42 17 29 9 13 12 23 4 3
5% 2% 8% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 4% 4%

Not very much 79 37 42 38 32 9 28 20 23 7 1
7% 7% 8% 11% 6% 4% 10% 8% 6% 7% 1%

None at all 926 480 446 267 490 169 232 208 345 79 62
83% 86% 80% 78% 86% 81% 82% 82% 85% 78% 83%

Don't know 39 18 21 11 11 17 3 7 13 8 8
3% 3% 4% 3% 2% 8% 1% 3% 3% 8% 11%

No response 7 4 3 3 2 2 - 3 1 2 1
1% 1% 1% 1% * 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 69 22 47 22 36 11 20 16 25 5 3
6% 4% 8% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 25/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_2. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

United Kingdom
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 14 7 5 1 8 5 - 3 2 9 7 7
1% 1% 4% * 1% 2% - 1% 1% 2% 1% 2%

Some 55 32 8 15 38 15 2 13 22 17 31 16
5% 5% 7% 6% 5% 6% 3% 5% 6% 4% 6% 4%

Not very much 79 50 12 15 57 20 1 14 28 37 37 32
7% 7% 10% 6% 8% 7% 2% 5% 8% 8% 7% 7%

None at all 926 606 95 185 633 227 41 233 287 402 417 383
83% 86% 79% 76% 84% 84% 68% 86% 79% 85% 82% 85%

Don't know 39 10 1 27 18 2 16 9 22 8 14 12
3% 1% 1% 11% 2% 1% 27% 3% 6% 2% 3% 3%

No response 7 - - 2 2 1 - - 4 2 3 3
1% - - 1% * * - - 1% * 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 69 39 13 16 46 20 2 16 24 26 38 23
6% 6% 11% 7% 6% 7% 3% 6% 7% 5% 7% 5%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 25/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_2. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

United Kingdom
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 14 3 3 2 2 2 - - - - - 1 - 1 -
1% 2% 2% 2% 2% 3% - - - - - 3% - 3% -

Some 55 12 15 - 7 4 2 2 - 6 1 1 2 1 2
5% 6% 8% - 6% 5% 3% 5% - 15% 3% 3% 5% 3% 5%

Not very much 79 18 13 10 7 4 7 - 2 4 3 3 1 2 5
7% 9% 7% 8% 6% 5% 9% - 5% 10% 8% 8% 3% 5% 13%

None at all 926 159 160 101 99 68 68 37 37 28 34 34 36 35 30
83% 80% 80% 84% 83% 85% 85% 93% 93% 70% 85% 85% 90% 88% 75%

Don't know 39 7 8 6 4 - 3 1 1 2 1 1 1 1 3
3% 4% 4% 5% 3% - 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 8%

No response 7 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - -

NETS

Net: Some / A lot 69 15 18 2 9 6 2 2 - 6 1 2 2 2 2
6% 8% 9% 2% 8% 8% 3% 5% - 15% 3% 5% 5% 5% 5%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 26/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_3. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

France
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 16 8 8 5 10 1 7 2 5 2 -
1% 1% 1% 1% 2% * 2% 1% 1% 2% -

Some 99 48 51 34 50 15 24 28 40 5 2
9% 9% 9% 10% 9% 7% 8% 11% 10% 5% 3%

Not very much 103 55 48 39 50 14 38 28 30 3 4
9% 10% 9% 11% 9% 7% 13% 11% 7% 3% 5%

None at all 856 426 430 251 447 158 211 187 317 81 60
76% 76% 77% 74% 78% 76% 75% 74% 78% 80% 80%

Don't know 38 20 18 9 11 18 3 6 13 8 8
3% 4% 3% 3% 2% 9% 1% 2% 3% 8% 11%

No response 8 4 4 3 3 2 - 3 2 2 1
1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 115 56 59 39 60 16 31 30 45 7 2
10% 10% 11% 11% 11% 8% 11% 12% 11% 7% 3%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 26/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_3. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

France
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 16 9 4 2 11 4 - 6 2 8 9 5
1% 1% 3% 1% 1% 1% - 2% 1% 2% 2% 1%

Some 99 70 11 17 72 23 4 21 35 40 56 33
9% 10% 9% 7% 10% 9% 7% 8% 10% 8% 11% 7%

Not very much 103 76 13 12 81 19 2 15 37 51 43 48
9% 11% 11% 5% 11% 7% 3% 6% 10% 11% 8% 11%

None at all 856 542 91 186 570 222 40 224 265 364 380 354
76% 77% 75% 76% 75% 82% 67% 82% 73% 77% 75% 78%

Don't know 38 8 1 26 19 1 14 6 22 9 17 10
3% 1% 1% 11% 3% * 23% 2% 6% 2% 3% 2%

No response 8 - 1 2 3 1 - - 4 3 4 3
1% - 1% 1% * * - - 1% 1% 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 115 79 15 19 83 27 4 27 37 48 65 38
10% 11% 12% 8% 11% 10% 7% 10% 10% 10% 13% 8%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 26/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_3. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

France
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 16 3 5 1 2 1 - - 1 - - 1 - 2 -
1% 2% 3% 1% 2% 1% - - 3% - - 3% - 5% -

Some 99 19 24 5 10 7 5 1 3 8 5 2 3 2 5
9% 10% 12% 4% 8% 9% 6% 3% 8% 20% 13% 5% 8% 5% 13%

Not very much 103 25 18 15 15 3 9 - 5 5 - 4 2 1 1
9% 13% 9% 13% 13% 4% 11% - 13% 13% - 10% 5% 3% 3%

None at all 856 145 144 93 88 67 62 38 30 26 32 31 35 34 31
76% 73% 72% 78% 73% 84% 78% 95% 75% 65% 80% 78% 88% 85% 78%

Don't know 38 7 8 5 4 - 4 1 1 1 2 2 - 1 2
3% 4% 4% 4% 3% - 5% 3% 3% 3% 5% 5% - 3% 5%

No response 8 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - 1
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - 3%

NETS

Net: Some / A lot 115 22 29 6 12 8 5 1 4 8 5 3 3 4 5
10% 11% 15% 5% 10% 10% 6% 3% 10% 20% 13% 8% 8% 10% 13%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 27/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_4. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Italy
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 19 13 6 9 8 2 8 5 4 2 -
2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 2% -

Some 91 38 53 35 42 14 22 25 33 7 4
8% 7% 9% 10% 7% 7% 8% 10% 8% 7% 5%

Not very much 94 46 48 40 44 10 33 30 26 2 3
8% 8% 9% 12% 8% 5% 12% 12% 6% 2% 4%

None at all 869 441 428 244 462 163 216 184 329 80 60
78% 79% 77% 72% 81% 78% 76% 72% 81% 79% 80%

Don't know 39 19 20 10 12 17 4 7 13 8 7
3% 3% 4% 3% 2% 8% 1% 3% 3% 8% 9%

No response 8 4 4 3 3 2 - 3 2 2 1
1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 110 51 59 44 50 16 30 30 37 9 4
10% 9% 11% 13% 9% 8% 11% 12% 9% 9% 5%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 27/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_4. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Italy
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 19 9 5 3 11 6 1 6 5 8 9 9
2% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Some 91 66 14 10 64 25 2 24 31 33 47 33
8% 9% 12% 4% 8% 9% 3% 9% 8% 7% 9% 7%

Not very much 94 62 12 19 72 19 2 18 32 44 43 42
8% 9% 10% 8% 10% 7% 3% 7% 9% 9% 8% 9%

None at all 869 558 88 186 586 218 41 217 271 378 388 357
78% 79% 73% 76% 78% 81% 68% 80% 74% 80% 76% 79%

Don't know 39 10 1 25 20 1 14 7 22 9 18 9
3% 1% 1% 10% 3% * 23% 3% 6% 2% 4% 2%

No response 8 - 1 2 3 1 - - 4 3 4 3
1% - 1% 1% * * - - 1% 1% 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 110 75 19 13 75 31 3 30 36 41 56 42
10% 11% 16% 5% 10% 11% 5% 11% 10% 9% 11% 9%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 27/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_4. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Italy
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 19 4 4 1 5 1 - - - - - - - 4 -
2% 2% 2% 1% 4% 1% - - - - - - - 10% -

Some 91 18 21 6 7 5 6 1 4 8 2 1 2 3 7
8% 9% 11% 5% 6% 6% 8% 3% 10% 20% 5% 3% 5% 8% 18%

Not very much 94 18 23 7 13 3 8 - 5 4 - 3 2 4 4
8% 9% 12% 6% 11% 4% 10% - 13% 10% - 8% 5% 10% 10%

None at all 869 152 143 99 90 69 62 38 30 27 34 34 36 29 26
78% 76% 72% 83% 75% 86% 78% 95% 75% 68% 85% 85% 90% 73% 65%

Don't know 39 7 8 6 4 - 4 1 1 1 3 2 - - 2
3% 4% 4% 5% 3% - 5% 3% 3% 3% 8% 5% - - 5%

No response 8 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - 1
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - 3%

NETS

Net: Some / A lot 110 22 25 7 12 6 6 1 4 8 2 1 2 7 7
10% 11% 13% 6% 10% 8% 8% 3% 10% 20% 5% 3% 5% 18% 18%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 28/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_5. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Germany
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 29 16 13 11 13 5 12 4 8 2 3
3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 4%

Some 115 59 56 45 57 13 33 27 45 8 2
10% 11% 10% 13% 10% 6% 12% 11% 11% 8% 3%

Not very much 99 52 47 37 48 14 34 31 27 5 2
9% 9% 8% 11% 8% 7% 12% 12% 7% 5% 3%

None at all 820 408 412 232 436 152 198 181 309 73 59
73% 73% 74% 68% 76% 73% 70% 71% 76% 72% 79%

Don't know 48 21 27 13 15 20 5 8 17 10 8
4% 4% 5% 4% 3% 10% 2% 3% 4% 10% 11%

No response 9 5 4 3 2 4 1 3 1 3 1
1% 1% 1% 1% * 2% * 1% * 3% 1%

NETS

Net: Some / A lot 144 75 69 56 70 18 45 31 53 10 5
13% 13% 12% 16% 12% 9% 16% 12% 13% 10% 7%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 28/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_5. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Germany
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 29 18 5 3 21 6 1 7 9 13 15 9
3% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2%

Some 115 84 13 17 88 22 4 26 37 49 58 46
10% 12% 11% 7% 12% 8% 7% 10% 10% 10% 11% 10%

Not very much 99 70 13 13 75 21 2 15 36 48 47 40
9% 10% 11% 5% 10% 8% 3% 6% 10% 10% 9% 9%

None at all 820 518 87 181 543 216 38 213 254 350 366 339
73% 73% 72% 74% 72% 80% 63% 78% 70% 74% 72% 75%

Don't know 48 14 2 29 26 3 15 10 25 12 19 15
4% 2% 2% 12% 3% 1% 25% 4% 7% 3% 4% 3%

No response 9 1 1 2 3 2 - 1 4 3 4 4
1% * 1% 1% * 1% - * 1% 1% 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 144 102 18 20 109 28 5 33 46 62 73 55
13% 14% 15% 8% 14% 10% 8% 12% 13% 13% 14% 12%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 28/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_5. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Germany
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 29 8 6 3 4 2 - - 1 - 1 - - 3 1
3% 4% 3% 3% 3% 3% - - 3% - 3% - - 8% 3%

Some 115 24 22 9 12 6 4 3 5 9 2 4 4 2 9
10% 12% 11% 8% 10% 8% 5% 8% 13% 23% 5% 10% 10% 5% 23%

Not very much 99 21 23 11 11 5 9 - 6 3 - 3 2 3 2
9% 11% 12% 9% 9% 6% 11% - 15% 8% - 8% 5% 8% 5%

None at all 820 138 137 89 88 65 61 36 27 27 33 30 32 31 26
73% 69% 69% 74% 73% 81% 76% 90% 68% 68% 83% 75% 80% 78% 65%

Don't know 48 8 11 7 4 - 6 1 1 1 3 2 1 1 2
4% 4% 6% 6% 3% - 8% 3% 3% 3% 8% 5% 3% 3% 5%

No response 9 1 1 1 1 2 - - - - 1 1 1 - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% 3% 3% - -

NETS

Net: Some / A lot 144 32 28 12 16 8 4 3 6 9 3 4 4 5 10
13% 16% 14% 10% 13% 10% 5% 8% 15% 23% 8% 10% 10% 13% 25%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 29/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_6. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Russia
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 120 78 42 42 59 19 25 24 50 15 6
11% 14% 8% 12% 10% 9% 9% 9% 12% 15% 8%

Some 197 127 70 68 103 26 55 38 87 10 7
18% 23% 13% 20% 18% 13% 19% 15% 21% 10% 9%

Not very much 87 33 54 31 36 20 29 25 28 3 2
8% 6% 10% 9% 6% 10% 10% 10% 7% 3% 3%

None at all 670 298 372 187 359 124 172 158 226 63 51
60% 53% 67% 55% 63% 60% 61% 62% 56% 62% 68%

Don't know 38 21 17 10 11 17 2 6 14 8 8
3% 4% 3% 3% 2% 8% 1% 2% 3% 8% 11%

No response 8 4 4 3 3 2 - 3 2 2 1
1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 317 205 112 110 162 45 80 62 137 25 13
28% 37% 20% 32% 28% 22% 28% 24% 34% 25% 17%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 29/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_6. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Russia
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 120 85 9 19 96 20 3 34 34 51 63 48
11% 12% 7% 8% 13% 7% 5% 13% 9% 11% 12% 11%

Some 197 151 14 23 148 39 6 47 57 92 103 74
18% 21% 12% 9% 20% 14% 10% 17% 16% 19% 20% 16%

Not very much 87 58 14 14 60 26 1 16 34 35 36 40
8% 8% 12% 6% 8% 10% 2% 6% 9% 7% 7% 9%

None at all 670 402 82 162 429 183 36 169 213 285 289 275
60% 57% 68% 66% 57% 68% 60% 62% 58% 60% 57% 61%

Don't know 38 9 1 25 20 1 14 6 23 9 14 13
3% 1% 1% 10% 3% * 23% 2% 6% 2% 3% 3%

No response 8 - 1 2 3 1 - - 4 3 4 3
1% - 1% 1% * * - - 1% 1% 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 317 236 23 42 244 59 9 81 91 143 166 122
28% 33% 19% 17% 32% 22% 15% 30% 25% 30% 33% 27%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 29/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_6. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Russia
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 120 21 23 16 12 3 5 7 6 3 8 4 2 4 6
11% 11% 12% 13% 10% 4% 6% 18% 15% 8% 20% 10% 5% 10% 15%

Some 197 51 34 17 20 15 10 5 4 9 3 7 9 6 7
18% 26% 17% 14% 17% 19% 13% 13% 10% 23% 8% 18% 23% 15% 18%

Not very much 87 12 21 9 11 2 10 1 3 5 1 3 3 4 2
8% 6% 11% 8% 9% 3% 13% 3% 8% 13% 3% 8% 8% 10% 5%

None at all 670 108 113 73 71 58 52 26 26 22 25 24 26 25 21
60% 54% 57% 61% 59% 73% 65% 65% 65% 55% 63% 60% 65% 63% 53%

Don't know 38 7 8 4 5 - 3 1 1 1 2 2 - 1 3
3% 4% 4% 3% 4% - 4% 3% 3% 3% 5% 5% - 3% 8%

No response 8 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - 1
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - 3%

NETS

Net: Some / A lot 317 72 57 33 32 18 15 12 10 12 11 11 11 10 13
28% 36% 29% 28% 27% 23% 19% 30% 25% 30% 28% 28% 28% 25% 33%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 30/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_7. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Turkey
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 7 3 4 1 4 2 3 - - 4 -
1% 1% 1% * 1% 1% 1% - - 4% -

Some 36 16 20 16 17 3 12 7 14 3 -
3% 3% 4% 5% 3% 1% 4% 3% 3% 3% -

Not very much 45 15 30 17 19 9 13 16 12 2 2
4% 3% 5% 5% 3% 4% 5% 6% 3% 2% 3%

None at all 990 504 486 294 521 175 253 222 369 82 64
88% 90% 87% 86% 91% 84% 89% 87% 91% 81% 85%

Don't know 35 19 16 10 8 17 2 6 11 8 8
3% 3% 3% 3% 1% 8% 1% 2% 3% 8% 11%

No response 7 4 3 3 2 2 - 3 1 2 1
1% 1% 1% 1% * 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 43 19 24 17 21 5 15 7 14 7 -
4% 3% 4% 5% 4% 2% 5% 3% 3% 7% -
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Table 30/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_7. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Turkey
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 7 5 2 - 5 2 - 2 - 5 4 3
1% 1% 2% - 1% 1% - 1% - 1% 1% 1%

Some 36 20 11 5 20 15 1 9 11 15 16 17
3% 3% 9% 2% 3% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 4%

Not very much 45 20 9 14 32 13 - 9 17 18 19 21
4% 3% 7% 6% 4% 5% - 3% 5% 4% 4% 5%

None at all 990 651 98 201 679 238 46 244 314 427 453 399
88% 92% 81% 82% 90% 88% 77% 90% 86% 90% 89% 88%

Don't know 35 9 1 23 18 1 13 8 19 8 14 10
3% 1% 1% 9% 2% * 22% 3% 5% 2% 3% 2%

No response 7 - - 2 2 1 - - 4 2 3 3
1% - - 1% * * - - 1% * 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 43 25 13 5 25 17 1 11 11 20 20 20
4% 4% 11% 2% 3% 6% 2% 4% 3% 4% 4% 4%
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Table 30/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_7. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Turkey
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 7 1 2 1 1 - - - - - - - - - 2
1% 1% 1% 1% 1% - - - - - - - - - 5%

Some 36 5 9 4 2 2 1 1 2 3 - 2 1 1 3
3% 3% 5% 3% 2% 3% 1% 3% 5% 8% - 5% 3% 3% 8%

Not very much 45 8 12 4 5 - 4 1 1 2 1 - 3 2 2
4% 4% 6% 3% 4% - 5% 3% 3% 5% 3% - 8% 5% 5%

None at all 990 178 169 105 107 76 72 37 37 34 36 36 36 36 31
88% 89% 85% 88% 89% 95% 90% 93% 93% 85% 90% 90% 90% 90% 78%

Don't know 35 7 7 5 4 - 3 1 - 1 2 2 - 1 2
3% 4% 4% 4% 3% - 4% 3% - 3% 5% 5% - 3% 5%

No response 7 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - -

NETS

Net: Some / A lot 43 6 11 5 3 2 1 1 2 3 - 2 1 1 5
4% 3% 6% 4% 3% 3% 1% 3% 5% 8% - 5% 3% 3% 13%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 31/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_8. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Iran
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 5 2 3 1 2 2 - - 3 2 -
* * 1% * * 1% - - 1% 2% -

Some 16 7 9 6 8 2 2 3 8 3 -
1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% -

Not very much 43 16 27 19 17 7 15 9 14 1 4
4% 3% 5% 6% 3% 3% 5% 4% 3% 1% 5%

None at all 1006 509 497 301 529 176 260 232 368 85 61
90% 91% 89% 88% 93% 85% 92% 91% 90% 84% 81%

Don't know 41 21 20 11 11 19 5 7 12 8 9
4% 4% 4% 3% 2% 9% 2% 3% 3% 8% 12%

No response 9 6 3 3 4 2 1 3 2 2 1
1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 21 9 12 7 10 4 2 3 11 5 -
2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 5% -
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Table 31/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_8. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Iran
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 5 5 - - 3 2 - 1 1 3 2 2
* 1% - - * 1% - * * 1% * *

Some 16 10 5 1 11 4 1 4 2 10 12 4
1% 1% 4% * 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1%

Not very much 43 31 5 6 35 8 - 10 17 16 24 13
4% 4% 4% 2% 5% 3% - 4% 5% 3% 5% 3%

None at all 1006 646 110 210 685 251 45 247 321 432 447 420
90% 92% 91% 86% 91% 93% 75% 91% 88% 91% 88% 93%

Don't know 41 12 1 25 19 3 14 9 20 11 20 10
4% 2% 1% 10% 3% 1% 23% 3% 5% 2% 4% 2%

No response 9 1 - 3 3 2 - 1 4 3 4 4
1% * - 1% * 1% - * 1% 1% 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 21 15 5 1 14 6 1 5 3 13 14 6
2% 2% 4% * 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1%
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Table 31/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_8. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Iran
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 5 1 1 - 1 1 - - - - - - - - 1
* 1% 1% - 1% 1% - - - - - - - - 3%

Some 16 3 4 2 1 2 - 1 1 - - - 1 - 1
1% 2% 2% 2% 1% 3% - 3% 3% - - - 3% - 3%

Not very much 43 4 12 2 5 1 5 - 1 4 2 - 2 2 3
4% 2% 6% 2% 4% 1% 6% - 3% 10% 5% - 5% 5% 8%

None at all 1006 182 174 110 108 74 71 38 38 34 34 38 37 35 33
90% 91% 87% 92% 90% 93% 89% 95% 95% 85% 85% 95% 93% 88% 83%

Don't know 41 8 8 5 4 - 4 1 - 1 3 2 - 3 2
4% 4% 4% 4% 3% - 5% 3% - 3% 8% 5% - 8% 5%

No response 9 2 1 1 1 2 - - - 1 1 - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - 3% 3% - - - -

NETS

Net: Some / A lot 21 4 5 2 2 3 - 1 1 - - - 1 - 2
2% 2% 3% 2% 2% 4% - 3% 3% - - - 3% - 5%
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Table 32/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_9. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Egypt
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 457 260 197 151 218 88 114 94 172 48 29
41% 46% 35% 44% 38% 42% 40% 37% 42% 48% 39%

Some 348 155 193 101 184 63 90 82 127 25 24
31% 28% 35% 30% 32% 30% 32% 32% 31% 25% 32%

Not very much 50 18 32 20 22 8 16 15 14 1 4
4% 3% 6% 6% 4% 4% 6% 6% 3% 1% 5%

None at all 242 118 124 60 140 42 61 58 89 21 13
22% 21% 22% 18% 25% 20% 22% 23% 22% 21% 17%

Don't know 16 6 10 6 5 5 2 2 4 4 4
1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 4% 5%

No response 7 4 3 3 2 2 - 3 1 2 1
1% 1% 1% 1% * 1% - 1% * 2% 1%

NETS

Net: Some / A lot 805 415 390 252 402 151 204 176 299 73 53
72% 74% 70% 74% 70% 73% 72% 69% 73% 72% 71%
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Table 32/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_9. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Egypt
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 457 334 40 68 341 97 9 132 134 187 241 167
41% 47% 33% 28% 45% 36% 15% 49% 37% 39% 47% 37%

Some 348 218 38 73 239 77 24 73 123 151 157 140
31% 31% 31% 30% 32% 29% 40% 27% 34% 32% 31% 31%

Not very much 50 28 6 15 26 21 1 11 20 18 23 18
4% 4% 5% 6% 3% 8% 2% 4% 5% 4% 5% 4%

None at all 242 121 37 75 143 74 16 53 73 115 79 121
22% 17% 31% 31% 19% 27% 27% 19% 20% 24% 16% 27%

Don't know 16 4 - 12 5 - 10 3 11 2 6 4
1% 1% - 5% 1% - 17% 1% 3% * 1% 1%

No response 7 - - 2 2 1 - - 4 2 3 3
1% - - 1% * * - - 1% * 1% 1%

NETS

Net: Some / A lot 805 552 78 141 580 174 33 205 257 338 398 307
72% 78% 64% 58% 77% 64% 55% 75% 70% 71% 78% 68%
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Table 32/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q9_9. How much, if at all, do you trust each of the following countries?

Egypt
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

A lot 457 90 78 49 48 29 29 18 19 8 17 16 18 22 16
41% 45% 39% 41% 40% 36% 36% 45% 48% 20% 43% 40% 45% 55% 40%

Some 348 65 71 29 38 23 24 10 13 15 11 11 13 9 16
31% 33% 36% 24% 32% 29% 30% 25% 33% 38% 28% 28% 33% 23% 40%

Not very much 50 5 12 7 5 3 6 - - 4 1 1 2 2 2
4% 3% 6% 6% 4% 4% 8% - - 10% 3% 3% 5% 5% 5%

None at all 242 35 37 31 25 23 19 11 8 12 9 12 7 7 6
22% 18% 19% 26% 21% 29% 24% 28% 20% 30% 23% 30% 18% 18% 15%

Don't know 16 4 1 3 3 - 2 1 - 1 1 - - - -
1% 2% 1% 3% 3% - 3% 3% - 3% 3% - - - -

No response 7 1 1 1 1 2 - - - - 1 - - - -
1% 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 3% - - - -

NETS

Net: Some / A lot 805 155 149 78 86 52 53 28 32 23 28 27 31 31 32
72% 78% 75% 65% 72% 65% 66% 70% 80% 58% 70% 68% 78% 78% 80%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 33/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q10. Which of the following do you trust most to do what is best for the future of Libya?
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Kalifa Heftar 657 364 293 200 327 130 135 138 264 66 54
59% 65% 52% 59% 57% 63% 48% 54% 65% 65% 72%

Aguila Saleh 107 64 43 26 59 22 36 21 34 12 4
10% 11% 8% 8% 10% 11% 13% 8% 8% 12% 5%

Tribal Leaders 35 15 20 10 20 5 6 13 14 1 1
3% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 5% 3% 1% 1%

Fayez al-Sarraj 32 13 19 15 14 3 13 12 6 1 -
3% 2% 3% 4% 2% 1% 5% 5% 1% 1% -

Someone else 194 83 111 63 102 29 60 49 64 11 10
17% 15% 20% 18% 18% 14% 21% 19% 16% 11% 13%

Don't know 63 14 49 18 32 13 25 11 19 5 3
6% 2% 9% 5% 6% 6% 9% 4% 5% 5% 4%

No response 32 8 24 9 17 6 8 10 6 5 3
3% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 5% 4%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 33/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q10. Which of the following do you trust most to do what is best for the future of Libya?
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Kalifa Heftar 657 437 59 129 476 132 33 170 223 260 351 230
59% 62% 49% 53% 63% 49% 55% 63% 61% 55% 69% 51%

Aguila Saleh 107 82 6 16 80 23 3 26 28 53 47 41
10% 12% 5% 7% 11% 9% 5% 10% 8% 11% 9% 9%

Tribal Leaders 35 28 4 3 26 6 3 12 14 9 12 20
3% 4% 3% 1% 3% 2% 5% 4% 4% 2% 2% 4%

Fayez al-Sarraj 32 15 14 3 11 21 - 8 11 12 15 15
3% 2% 12% 1% 1% 8% - 3% 3% 3% 3% 3%

Someone else 194 113 27 48 123 60 6 42 52 99 60 104
17% 16% 22% 20% 16% 22% 10% 15% 14% 21% 12% 23%

Don't know 63 22 6 35 23 23 12 9 27 26 14 32
6% 3% 5% 14% 3% 9% 20% 3% 7% 5% 3% 7%

No response 32 8 5 11 17 5 3 5 10 16 10 11
3% 1% 4% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 2%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 33/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q10. Which of the following do you trust most to do what is best for the future of Libya?
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Kalifa Heftar 657 119 117 73 62 47 51 31 15 19 28 20 28 23 24
59% 60% 59% 61% 52% 59% 64% 78% 38% 48% 70% 50% 70% 58% 60%

Aguila Saleh 107 27 20 13 10 8 2 2 6 5 3 4 1 2 4
10% 14% 10% 11% 8% 10% 3% 5% 15% 13% 8% 10% 3% 5% 10%

Tribal Leaders 35 7 4 1 5 3 3 1 1 1 - - 4 1 4
3% 4% 2% 1% 4% 4% 4% 3% 3% 3% - - 10% 3% 10%

Fayez al-Sarraj 32 6 3 2 7 - 3 - 1 3 - 1 2 2 2
3% 3% 2% 2% 6% - 4% - 3% 8% - 3% 5% 5% 5%

Someone else 194 29 41 20 24 13 9 6 13 8 5 9 2 9 6
17% 15% 21% 17% 20% 16% 11% 15% 33% 20% 13% 23% 5% 23% 15%

Don't know 63 6 11 10 10 4 10 - 2 3 1 3 2 1 -
6% 3% 6% 8% 8% 5% 13% - 5% 8% 3% 8% 5% 3% -

No response 32 6 4 1 2 5 2 - 2 1 3 3 1 2 -
3% 3% 2% 1% 2% 6% 3% - 5% 3% 8% 8% 3% 5% -

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd
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Table 34/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_SUM. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
 Total Very positive Fairly positive Fairly negative Very negative Don't know No response Positive Negative Mean

Kalifa Heftar 1120 722 259 40 28 44 27 981 68 3.60
100% 64% 23% 4% 3% 4% 2% 88% 6%

Aguila Saleh 1120 416 348 142 109 76 29 764 251 3.06
100% 37% 31% 13% 10% 7% 3% 68% 22%

Fayez al-Sarraj 1120 27 96 230 585 145 37 123 815 1.54
100% 2% 9% 21% 52% 13% 3% 11% 73%

Ahmed Mateig 1120 12 46 102 737 190 33 58 839 1.26
100% 1% 4% 9% 66% 17% 3% 5% 75%

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 95



Table 35/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_1. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Fayez al-Sarraj
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 27 10 17 12 11 4 6 7 10 3 1
2% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1%

Fairly positive (3) 96 49 47 36 46 14 31 25 31 6 3
9% 9% 8% 11% 8% 7% 11% 10% 8% 6% 4%

Fairly negative (2) 230 121 109 78 123 29 67 54 85 16 8
21% 22% 19% 23% 22% 14% 24% 21% 21% 16% 11%

Very negative (1) 585 309 276 164 310 111 139 124 230 50 42
52% 55% 49% 48% 54% 53% 49% 49% 57% 50% 56%

Don't know 145 56 89 37 64 44 33 31 42 22 17
13% 10% 16% 11% 11% 21% 12% 12% 10% 22% 23%

No response 37 16 21 14 17 6 7 13 9 4 4
3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 2% 4% 5%

NETS

Net: Positive 123 59 64 48 57 18 37 32 41 9 4
11% 11% 11% 14% 10% 9% 13% 13% 10% 9% 5%

Net: Negative 815 430 385 242 433 140 206 178 315 66 50
73% 77% 69% 71% 76% 67% 73% 70% 77% 65% 67%

Mean score 1.54 1.51 1.57 1.64 1.51 1.44 1.60 1.60 1.50 1.49 1.31
Standard deviation .79 .76 .83 .85 .76 .76 .80 .83 .77 .81 .67
Standard error .03 .03 .04 .05 .03 .06 .05 .06 .04 .09 .09

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 96



Table 35/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_1. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Fayez al-Sarraj
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 27 14 10 3 12 15 - 9 7 10 15 9
2% 2% 8% 1% 2% 6% - 3% 2% 2% 3% 2%

Fairly positive (3) 96 59 18 18 61 34 1 23 33 40 46 41
9% 8% 15% 7% 8% 13% 2% 8% 9% 8% 9% 9%

Fairly negative (2) 230 150 33 39 174 43 10 48 70 110 101 96
21% 21% 27% 16% 23% 16% 17% 18% 19% 23% 20% 21%

Very negative (1) 585 418 44 96 416 134 18 149 185 248 276 237
52% 59% 36% 39% 55% 50% 30% 55% 51% 52% 54% 52%

Don't know 145 59 9 72 73 34 30 37 56 51 55 56
13% 8% 7% 29% 10% 13% 50% 14% 15% 11% 11% 12%

No response 37 5 7 17 20 10 1 6 14 16 16 14
3% 1% 6% 7% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 3% 3%

NETS

Net: Positive 123 73 28 21 73 49 1 32 40 50 61 50
11% 10% 23% 9% 10% 18% 2% 12% 11% 11% 12% 11%

Net: Negative 815 568 77 135 590 177 28 197 255 358 377 333
73% 81% 64% 55% 78% 66% 47% 72% 70% 75% 74% 74%

Mean score 1.54 1.48 1.94 1.54 1.50 1.69 1.41 1.53 1.53 1.54 1.54 1.54
Standard deviation .79 .75 .99 .77 .74 .96 .57 .83 .79 .77 .82 .78
Standard error .03 .03 .10 .06 .03 .06 .11 .05 .05 .04 .04 .04
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Table 35/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_1. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Fayez al-Sarraj
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 27 7 6 2 3 - 1 - - 2 1 - 2 1 2
2% 4% 3% 2% 3% - 1% - - 5% 3% - 5% 3% 5%

Fairly positive (3) 96 19 12 9 15 7 10 2 2 2 2 5 4 2 5
9% 10% 6% 8% 13% 9% 13% 5% 5% 5% 5% 13% 10% 5% 13%

Fairly negative (2) 230 42 38 24 25 17 14 7 10 15 4 10 7 10 7
21% 21% 19% 20% 21% 21% 18% 18% 25% 38% 10% 25% 18% 25% 18%

Very negative (1) 585 104 118 65 57 38 43 24 18 18 22 18 21 19 20
52% 52% 59% 54% 48% 48% 54% 60% 45% 45% 55% 45% 53% 48% 50%

Don't know 145 22 23 18 13 11 11 6 6 3 9 7 3 7 6
13% 11% 12% 15% 11% 14% 14% 15% 15% 8% 23% 18% 8% 18% 15%

No response 37 6 3 2 7 7 1 1 4 - 2 - 3 1 -
3% 3% 2% 2% 6% 9% 1% 3% 10% - 5% - 8% 3% -

NETS

Net: Positive 123 26 18 11 18 7 11 2 2 4 3 5 6 3 7
11% 13% 9% 9% 15% 9% 14% 5% 5% 10% 8% 13% 15% 8% 18%

Net: Negative 815 146 156 89 82 55 57 31 28 33 26 28 28 29 27
73% 73% 78% 74% 68% 69% 71% 78% 70% 83% 65% 70% 70% 73% 68%

Mean score 1.54 1.59 1.46 1.48 1.64 1.50 1.54 1.33 1.47 1.68 1.38 1.61 1.62 1.53 1.68
Standard deviation .79 .84 .77 .75 .85 .70 .80 .60 .63 .82 .78 .75 .92 .76 .94
Standard error .03 .06 .06 .07 .08 .09 .10 .10 .11 .13 .14 .13 .16 .13 .16
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Table 36/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_2. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Kalifa Heftar
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 722 421 301 218 361 143 166 156 276 68 56
64% 75% 54% 64% 63% 69% 59% 61% 68% 67% 75%

Fairly positive (3) 259 109 150 79 141 39 80 60 93 16 10
23% 19% 27% 23% 25% 19% 28% 24% 23% 16% 13%

Fairly negative (2) 40 5 35 15 20 5 11 13 12 2 2
4% 1% 6% 4% 4% 2% 4% 5% 3% 2% 3%

Very negative (1) 28 11 17 5 15 8 8 8 7 4 1
3% 2% 3% 1% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 1%

Don't know 44 7 37 15 20 9 11 9 13 7 4
4% 1% 7% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 7% 5%

No response 27 8 19 9 14 4 7 8 6 4 2
2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 3%

NETS

Net: Positive 981 530 451 297 502 182 246 216 369 84 66
88% 94% 81% 87% 88% 88% 87% 85% 91% 83% 88%

Net: Negative 68 16 52 20 35 13 19 21 19 6 3
6% 3% 9% 6% 6% 6% 7% 8% 5% 6% 4%

Mean score 3.60 3.72 3.46 3.61 3.58 3.63 3.52 3.54 3.64 3.64 3.75
Standard deviation .69 .58 .77 .65 .70 .73 .72 .75 .63 .74 .58
Standard error .02 .02 .03 .04 .03 .05 .04 .05 .03 .08 .07

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 99



Table 36/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_2. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Kalifa Heftar
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 722 498 64 128 528 145 34 193 237 289 389 260
64% 71% 53% 52% 70% 54% 57% 71% 65% 61% 76% 57%

Fairly positive (3) 259 163 33 54 167 75 9 54 86 117 88 125
23% 23% 27% 22% 22% 28% 15% 20% 24% 25% 17% 28%

Fairly negative (2) 40 15 8 17 20 18 2 5 13 21 8 21
4% 2% 7% 7% 3% 7% 3% 2% 4% 4% 2% 5%

Very negative (1) 28 11 7 9 12 15 1 10 5 13 6 18
3% 2% 6% 4% 2% 6% 2% 4% 1% 3% 1% 4%

Don't know 44 15 4 24 17 11 12 6 16 21 10 18
4% 2% 3% 10% 2% 4% 20% 2% 4% 4% 2% 4%

No response 27 3 5 13 12 6 2 4 8 14 8 11
2% * 4% 5% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2%

NETS

Net: Positive 981 661 97 182 695 220 43 247 323 406 477 385
88% 94% 80% 74% 92% 81% 72% 91% 88% 85% 94% 85%

Net: Negative 68 26 15 26 32 33 3 15 18 34 14 39
6% 4% 12% 11% 4% 12% 5% 6% 5% 7% 3% 9%

Mean score 3.60 3.67 3.38 3.45 3.67 3.38 3.65 3.64 3.63 3.55 3.75 3.48
Standard deviation .69 .60 .87 .82 .61 .86 .67 .71 .63 .72 .54 .78
Standard error .02 .02 .08 .06 .02 .05 .10 .04 .03 .03 .02 .04
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Table 36/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_2. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Kalifa Heftar
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 722 134 131 78 69 52 51 33 19 18 34 24 28 25 26
64% 67% 66% 65% 58% 65% 64% 83% 48% 45% 85% 60% 70% 63% 65%

Fairly positive (3) 259 48 50 26 36 16 18 2 10 15 3 9 9 12 5
23% 24% 25% 22% 30% 20% 23% 5% 25% 38% 8% 23% 23% 30% 13%

Fairly negative (2) 40 6 6 5 5 2 5 1 3 3 - - - 1 3
4% 3% 3% 4% 4% 3% 6% 3% 8% 8% - - - 3% 8%

Very negative (1) 28 1 3 3 4 1 4 1 2 3 - 2 - 1 3
3% 1% 2% 3% 3% 1% 5% 3% 5% 8% - 5% - 3% 8%

Don't know 44 5 8 6 4 3 1 2 4 1 1 5 1 - 3
4% 3% 4% 5% 3% 4% 1% 5% 10% 3% 3% 13% 3% - 8%

No response 27 6 2 2 2 6 1 1 2 - 2 - 2 1 -
2% 3% 1% 2% 2% 8% 1% 3% 5% - 5% - 5% 3% -

NETS

Net: Positive 981 182 181 104 105 68 69 35 29 33 37 33 37 37 31
88% 91% 91% 87% 88% 85% 86% 88% 73% 83% 93% 83% 93% 93% 78%

Net: Negative 68 7 9 8 9 3 9 2 5 6 - 2 - 2 6
6% 4% 5% 7% 8% 4% 11% 5% 13% 15% - 5% - 5% 15%

Mean score 3.60 3.67 3.63 3.60 3.49 3.68 3.49 3.81 3.35 3.23 3.92 3.57 3.76 3.56 3.46
Standard deviation .69 .56 .63 .70 .74 .60 .83 .62 .88 .90 .28 .78 .43 .68 .96
Standard error .02 .04 .05 .07 .07 .07 .09 .10 .15 .14 .05 .13 .07 .11 .16
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Table 37/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_3. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Aguila Saleh
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 416 256 160 114 212 90 98 83 161 41 33
37% 46% 29% 33% 37% 43% 35% 33% 40% 41% 44%

Fairly positive (3) 348 171 177 107 183 58 94 77 132 26 19
31% 30% 32% 31% 32% 28% 33% 30% 32% 26% 25%

Fairly negative (2) 142 49 93 46 76 20 40 33 47 11 11
13% 9% 17% 13% 13% 10% 14% 13% 12% 11% 15%

Very negative (1) 109 56 53 31 58 20 27 28 39 12 3
10% 10% 9% 9% 10% 10% 10% 11% 10% 12% 4%

Don't know 76 18 58 32 29 15 18 22 22 7 7
7% 3% 10% 9% 5% 7% 6% 9% 5% 7% 9%

No response 29 11 18 11 13 5 6 11 6 4 2
3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 4% 3%

NETS

Net: Positive 764 427 337 221 395 148 192 160 293 67 52
68% 76% 60% 65% 69% 71% 68% 63% 72% 66% 69%

Net: Negative 251 105 146 77 134 40 67 61 86 23 14
22% 19% 26% 23% 23% 19% 24% 24% 21% 23% 19%

Mean score 3.06 3.18 2.92 3.02 3.04 3.16 3.02 2.97 3.09 3.07 3.24
Standard deviation .99 .98 .98 .98 .99 1.00 .98 1.02 .98 1.06 .90
Standard error .03 .04 .04 .06 .04 .07 .06 .07 .05 .11 .11
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Table 37/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_3. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Aguila Saleh
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 416 298 32 74 322 71 15 112 124 179 232 142
37% 42% 26% 30% 43% 26% 25% 41% 34% 38% 46% 31%

Fairly positive (3) 348 226 39 60 240 85 18 89 116 140 166 130
31% 32% 32% 24% 32% 31% 30% 33% 32% 29% 33% 29%

Fairly negative (2) 142 81 21 38 89 43 6 29 47 65 47 73
13% 11% 17% 16% 12% 16% 10% 11% 13% 14% 9% 16%

Very negative (1) 109 65 21 19 56 44 6 22 36 50 33 60
10% 9% 17% 8% 7% 16% 10% 8% 10% 11% 6% 13%

Don't know 76 32 4 40 35 20 14 16 32 27 21 35
7% 5% 3% 16% 5% 7% 23% 6% 9% 6% 4% 8%

No response 29 3 4 14 14 7 1 4 10 14 10 13
3% * 3% 6% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 3%

NETS

Net: Positive 764 524 71 134 562 156 33 201 240 319 398 272
68% 74% 59% 55% 74% 58% 55% 74% 66% 67% 78% 60%

Net: Negative 251 146 42 57 145 87 12 51 83 115 80 133
22% 21% 35% 23% 19% 32% 20% 19% 23% 24% 16% 29%

Mean score 3.06 3.13 2.73 2.99 3.17 2.75 2.93 3.15 3.02 3.03 3.25 2.87
Standard deviation .99 .97 1.07 .99 .93 1.07 1.01 .94 .99 1.01 .89 1.05
Standard error .03 .04 .10 .07 .04 .07 .15 .06 .06 .05 .04 .05

CATI & F2F fieldwork: 23rd June - 3rd July 2016 Prepared by ComRes Ltd

Page 103



Table 37/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_3. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Aguila Saleh
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 416 85 81 51 41 23 18 16 14 8 18 14 16 12 19
37% 43% 41% 43% 34% 29% 23% 40% 35% 20% 45% 35% 40% 30% 48%

Fairly positive (3) 348 67 59 30 39 28 33 14 10 15 7 10 16 13 7
31% 34% 30% 25% 33% 35% 41% 35% 25% 38% 18% 25% 40% 33% 18%

Fairly negative (2) 142 18 20 16 18 6 14 3 5 11 7 5 5 6 8
13% 9% 10% 13% 15% 8% 18% 8% 13% 28% 18% 13% 13% 15% 20%

Very negative (1) 109 14 20 14 13 12 7 3 4 4 2 6 - 6 4
10% 7% 10% 12% 11% 15% 9% 8% 10% 10% 5% 15% - 15% 10%

Don't know 76 11 17 8 6 4 6 4 4 2 4 5 1 2 2
7% 6% 9% 7% 5% 5% 8% 10% 10% 5% 10% 13% 3% 5% 5%

No response 29 5 3 1 3 7 2 - 3 - 2 - 2 1 -
3% 3% 2% 1% 3% 9% 3% - 8% - 5% - 5% 3% -

NETS

Net: Positive 764 152 140 81 80 51 51 30 24 23 25 24 32 25 26
68% 76% 70% 68% 67% 64% 64% 75% 60% 58% 63% 60% 80% 63% 65%

Net: Negative 251 32 40 30 31 18 21 6 9 15 9 11 5 12 12
22% 16% 20% 25% 26% 23% 26% 15% 23% 38% 23% 28% 13% 30% 30%

Mean score 3.06 3.21 3.12 3.06 2.97 2.90 2.86 3.19 3.03 2.71 3.21 2.91 3.30 2.84 3.08
Standard deviation .99 .91 1.00 1.06 1.00 1.06 .91 .92 1.05 .93 .98 1.12 .70 1.07 1.08
Standard error .03 .07 .07 .10 .10 .13 .11 .15 .18 .15 .17 .19 .12 .18 .17
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Table 38/1

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_4. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Ahmed Mateig
Base: All respondents

GENDER AGE EDUCATION LEVEL

 Total Male Female 18-34 35-54 55+ Degree or above

Senior High
School or University

with no certificate
High School/

Middle School level
Elementary
School level

No formal
education

Total 1120 561 559 341 571 208 283 254 407 101 75
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 12 5 7 5 6 1 4 5 - 3 -
1% 1% 1% 1% 1% * 1% 2% - 3% -

Fairly positive (3) 46 16 30 20 17 9 12 14 14 2 4
4% 3% 5% 6% 3% 4% 4% 6% 3% 2% 5%

Fairly negative (2) 102 49 53 31 62 9 30 25 31 9 7
9% 9% 9% 9% 11% 4% 11% 10% 8% 9% 9%

Very negative (1) 737 413 324 216 387 134 189 162 290 56 40
66% 74% 58% 63% 68% 64% 67% 64% 71% 55% 53%

Don't know 190 63 127 53 86 51 39 35 66 28 22
17% 11% 23% 16% 15% 25% 14% 14% 16% 28% 29%

No response 33 15 18 16 13 4 9 13 6 3 2
3% 3% 3% 5% 2% 2% 3% 5% 1% 3% 3%

NETS

Net: Positive 58 21 37 25 23 10 16 19 14 5 4
5% 4% 7% 7% 4% 5% 6% 7% 3% 5% 5%

Net: Negative 839 462 377 247 449 143 219 187 321 65 47
75% 82% 67% 72% 79% 69% 77% 74% 79% 64% 63%

Mean score 1.26 1.20 1.32 1.32 1.24 1.20 1.28 1.33 1.18 1.31 1.29
Standard deviation .61 .54 .68 .69 .58 .56 .64 .71 .48 .73 .61
Standard error .02 .02 .03 .04 .03 .05 .04 .05 .03 .09 .09
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Table 38/2

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_4. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Ahmed Mateig
Base: All respondents

EXPECTED FUTURE OF THE GNA SOVEREIGNTY OF CYRENAICA CURRENT STATUS
CURRENT TRAJECTORY OF THINGS

IN LIBYA

 Total
A year
or less

More than
a year

Don't
know

More powers
to Cyrenaica

Keep most
powers in

Tripoli
Don't
know

Better
off

About
the same

Worse
off

Right
direction

Wrong
direction

Total 1120 705 121 245 756 270 60 272 365 475 509 453
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 12 6 4 2 6 6 - 6 1 5 7 5
1% 1% 3% 1% 1% 2% - 2% * 1% 1% 1%

Fairly positive (3) 46 28 10 7 27 19 - 10 13 21 21 17
4% 4% 8% 3% 4% 7% - 4% 4% 4% 4% 4%

Fairly negative (2) 102 55 16 31 76 21 5 17 38 47 50 42
9% 8% 13% 13% 10% 8% 8% 6% 10% 10% 10% 9%

Very negative (1) 737 526 69 111 524 173 27 182 235 316 340 305
66% 75% 57% 45% 69% 64% 45% 67% 64% 67% 67% 67%

Don't know 190 85 16 80 107 44 26 51 67 71 79 70
17% 12% 13% 33% 14% 16% 43% 19% 18% 15% 16% 15%

No response 33 5 6 14 16 7 2 6 11 15 12 14
3% 1% 5% 6% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3%

NETS

Net: Positive 58 34 14 9 33 25 - 16 14 26 28 22
5% 5% 12% 4% 4% 9% - 6% 4% 5% 6% 5%

Net: Negative 839 581 85 142 600 194 32 199 273 363 390 347
75% 82% 70% 58% 79% 72% 53% 73% 75% 76% 77% 77%

Mean score 1.26 1.21 1.48 1.34 1.23 1.35 1.16 1.26 1.23 1.27 1.27 1.25
Standard deviation .61 .56 .84 .63 .57 .75 .37 .67 .54 .62 .63 .60
Standard error .02 .02 .08 .05 .02 .05 .07 .05 .03 .03 .03 .03
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Table 38/3

LIBYA RESEARCH 2016
Q11_4. How positive or negative is your opinion of each of the following people?

Ahmed Mateig
Base: All respondents

BENGHAZI MAHALLAH

 Total AL-Mukhtar
Benghazi

Al-Jadeeda
Assalmani
AL-Gharbi

Athawra
Ashabiah

Dawood
ALGharbi

Dawood
AL-Gibli

Khalid bin
AL-Waleed

Sidi
Hussein

AL-Fuwaihat
Al-Gharbi AL-Kuwayfiyah Bu Dizzerzh

Sidi
Khaleefah

Dawood
Al-Bahri AL-Wehaishi

Total 1120 200 200 120 120 80 80 40 40 40 40 40 40 40 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very positive (4) 12 3 1 - 2 - 2 - 1 1 - - - 1 1
1% 2% 1% - 2% - 3% - 3% 3% - - - 3% 3%

Fairly positive (3) 46 6 12 4 4 4 - - 1 6 2 1 2 - 4
4% 3% 6% 3% 3% 5% - - 3% 15% 5% 3% 5% - 10%

Fairly negative (2) 102 23 15 9 12 6 11 2 4 7 - 4 4 1 4
9% 12% 8% 8% 10% 8% 14% 5% 10% 18% - 10% 10% 3% 10%

Very negative (1) 737 127 132 80 81 53 51 32 24 23 22 26 29 31 26
66% 64% 66% 67% 68% 66% 64% 80% 60% 58% 55% 65% 73% 78% 65%

Don't know 190 35 37 26 18 10 13 6 7 3 13 9 3 5 5
17% 18% 19% 22% 15% 13% 16% 15% 18% 8% 33% 23% 8% 13% 13%

No response 33 6 3 1 3 7 3 - 3 - 3 - 2 2 -
3% 3% 2% 1% 3% 9% 4% - 8% - 8% - 5% 5% -

NETS

Net: Positive 58 9 13 4 6 4 2 - 2 7 2 1 2 1 5
5% 5% 7% 3% 5% 5% 3% - 5% 18% 5% 3% 5% 3% 13%

Net: Negative 839 150 147 89 93 59 62 34 28 30 22 30 33 32 30
75% 75% 74% 74% 78% 74% 78% 85% 70% 75% 55% 75% 83% 80% 75%

Mean score 1.26 1.28 1.26 1.18 1.26 1.22 1.27 1.06 1.30 1.59 1.17 1.19 1.23 1.12 1.43
Standard deviation .61 .63 .62 .49 .63 .55 .62 .24 .70 .86 .56 .48 .55 .55 .81
Standard error .02 .05 .05 .05 .06 .07 .08 .04 .13 .14 .12 .09 .09 .09 .14
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